

LA SITUACION ACTUAL DE LOS BELIGERANTES

RUSIA PREPARARÁ LA CAMPAÑA DE INVIERNO

EN EL MAR

La cifra de torpedeamientos ha sido en julio la mitad que en abril. Los alemanes habían anunciado que sería doble. Fundábanse en que en mayo y junio iban a reforzar sus flotillas submarinas con numerosos buques de tipos perfeccionados, y en que durante el verano, los días son largos y claros y permiten a los sumergibles navegaciones más rápidas y cómodas.

Indudablemente, el esfuerzo submarino de Alemania, desde abril a julio, ha sido gigantesco. Sin embargo, sus resultados son poco halagüeños para dicha nación. En vez de aumento aterrador, hay disminución sensible.

El famoso discurso pronunciado por el jefe socialista alemán Haase no fué conocido en Alemania. La censura prohibió su publicación.

Pero el «Berliner Tageblatt», diario suizo, lo ha publicado íntegramente. Y gracias a ello, los neutrales han podido saber lo que piensan los caudillos de la Social Democracia.

He aquí los párrafos de ese discurso, relativos a la guerra submarina:

«Si la guerra continúa con arreglo a nuestros deseos, no está lejos el momento en que nuestra nación se vea desangrada y destruida por el aniquilamiento. Durante años se ha tranquilizado a la nación diciéndola que sólo tenía que resistir un poco más para que esta horrible guerra terminase. Una y otra vez se le ha repetido lo mismo. Finalmente se le dijo que en agosto de este año se solucionaría todo. Heydebrand imitó al almirante que previó el completo éxito de la guerra submarina en unos cuantos meses, que obligaría a Inglaterra a aceptar la paz. Repetidamente lo vemos en la Prensa pangermanista, y ha corrido de boca en boca la noticia de que Inglaterra había abandonado su bloque, lo cual hizo a muchas personas que conocían quedarse asombradas. Entonces llegaron noticias concretas de Inglaterra, en las que se detallaba las condiciones de vida allí existentes, en que se decía que el arroz era almacenado en grandes cantidades, siendo su coste tan sólo de tres peniques por libra; que la docena de huevos podía comprarse a un precio muy barato, etc. Y, sin embargo, quieren hacer creer a la nación que a pesar de todo esto Inglaterra se verá pronto forzada a pedir la paz porque no tiene que comer. Se dice públicamente que las provisiones en Inglaterra son tan reducidas que pronto se verá incapacitada para continuar la guerra. Pero el público hace ya tiempo que se ha convencido de que las estadísticas que se le presentan son completamente falsas y que cuenta con todo el tonelaje existente en el mundo para su aprovisionamiento. Es por lo tanto estúpido considerar las pérdidas que les acusan nuestros submarinos en proporción a los barcos que pertenecen a Inglaterra. El nuevo canciller nos previno contra los profetas, y al mismo tiempo hacía una profecía que pronto había de ser desmentida por los hechos. Tal es la de que Inglaterra no podrá resistir por mucho tiempo su situación actual, que le hace ansiar la paz. ¿Es que queremos engañar a nuestro pueblo? La masa de la gente necesita saber la verdad, y no admite se la engañe con vanas esperanzas.»

Se comprende que la censura militar alemana impidiera que las tremendas palabras de Haase llegaran al pueblo...

Pero la verdad se va abriendo camino en Alemania. La evidencia del fracaso de la tentativa de bloqueo submarino se impone a los más crédulos, confiados y optimistas. Días pasados, un periódico tan poco revolucionario como «La Gaceta de Colonia» publicaba un artículo en que se hacía notar que los países neutrales limítrofes de Alemania se niegan ya a vender víveres a ésta. Y agregaba: «Esto prueba que nuestra campaña submarina contra los barcos mercantes del mundo, en vez de matar por hambre a Inglaterra, está ayudando a que perezca Alemania, ó dicho en otros términos, que estamos luchando contra nosotros mismos.»

Esta consecuencia del bloqueo submarino no había sido prevista por los gobernantes alemanes. Durante más de dos años, Alemania ha recibido víveres de Holanda y Escandinavia. Ya no recibe nada absolutamente. Y la entrada en guerra de los Estados Unidos le ha cerrado la última puerta...

En febrero del año actual, los jefes de la nación alemana dijeron a ésta que para fines de abril, Inglaterra, impulsada por el hambre, habría pedido la paz humildemente. En España, un colega germanófilo, cumpliendo excesivamente la consigna, aseguró que el 1.º de marzo, y a causa de la acción submarina alemana, ya no seguiría la guerra.

Estamos a principios de agosto, y Lloyd George dice orgullosamente: «Poseemos víveres y primeras materias para todo el año de 1918.»

COMUNICADOS OFICIALES

Francia.—París, 6.—Comunicado del mediodía.—En Bélgica no ha cambiado la situación. Varias tentativas alemanas al Este de la granja de Noisy, en la región al Sur de la Borelle, en el bosque de Avocourt y en la alta Alsacia han fracasado bajo nuestro fuego. La lucha de artillería adquirió a ratos

bastante intensidad en dichos sectores. En el resto del frente, la noche transcurrió tranquila.

Austria.—Viena, 6.—Frente ruso.—Ejército del general von Mackensen.—No ha cambiado la situación.—Ejército del general Archiduke José.—Al Norte del valle del Casinu, los rusos atacaron de nuevo infructuosamente. En la unión de las tres naciones logramos ocupar los pueblos de Brosta y Holoitos. En la Bukovina meridional avanzamos hasta más allá de Wara y Molcaiwitza y Dorna Vatra; en el valle de Suczawa, al Sudeste de Czernowitz, llegamos a la frontera.—Ejército del general Príncipe Leopoldo de Baviera.—Al Norte del Pruth luchamos por la posesión de los terrenos donde tanto se combatió a principios del pasado año. Ayer por la noche ya habíamos expulsado al enemigo de una parte de Royan de Ravanoze y de las pendientes occidentales del Bolgok. Al Norte del Dniester hubo en varios sectores bastante actividad de artillería.—Frente italiano.—En el monte San Gabriele y en el Carso hubo durante el día de ayer intenso fuego de la artillería enemiga.—Balkanes.—Al Noroeste de Korta intentó el enemigo cruzar el Levoli, siendo rechazado.—La guerra en el mar. En la noche del 3 al 4, aeroplanos enemigos lanzaron bombas sobre Pola y sus cercanías. No causaron perjuicios de carácter militar, y sólo sufrieron daños algunos edificios particulares. Un hombre resultó herido.

Rusia.—Petrogrado, 6.—Rechazamos poderosos ataques en la región de Kovel, y ocupamos el bosque de Boljok. Al Este de Tchernovitch capturamos 20 oficiales y 500 soldados. El enemigo ha ocupado varios pueblos en la región del Sereth. Retrocedimos en dirección de Kimpolung, y el enemigo ha ocupado Vamma.

Inglaterra.—Londres, 6.—El enemigo atacó nuevamente durante la noche pasada hacia Zonnebeke, siendo rechazado antes de llegar a nuestras líneas. Otro ataque alemán, después de violento bombardeo contra nuestras posiciones de Westhoek, sufrió idéntico fracaso. Rechazamos un golpe de mano al Este de Epehy.

LOS RUSOS

La detención de Gurko.—Petrogrado, 6.—Refiriéndose a la detención del general Gurko, ha dicho Nekhrasoff que se decidió al desubrirse en los papeles del ex Zar una carta de este general, de 18 de marzo, reiterando su simpatía al Monarca destronado, y diciendo que los servidores abnegados a su causa debían adaptarse provisionalmente al nuevo estado de cosas con protestas de su plena fidelidad.

Sesión histórica.—Petrogrado, 6.—La sesión extraordinaria de anoche señala una fase histórica de la revolución en uno de los más graves momentos. El presidente de la Duma, Rodzianco, después de la exposición hecha por Nekrasoff, hizo varias preguntas sobre las noticias recibidas del frente, contestando el ministro que el Gobierno no ocultaría nada de las operaciones militares. Habló después el ministro de Negocios Extranjeros, manifestando que era menester prepararse para una campaña de invierno. «En este momento—añadió—nadie piensa ya en la paz, pues todo el mundo se ha percatado de que tal cosa es imposible. El país se encuentra frente a un peligro mortal; no quiero acusar a ningún grupo, pues esta situación es resultante del antiguo régimen.»

Refiriéndose después al espíritu de las tropas, señaló las consecuencias de las libertades tan amplias dadas al ejército del Soviet, y dijo: «El mayor error de la revolución es esa orden, que ha dado origen a disturbios en el ejército y ha causado la indisciplina. Los esfuerzos sobrehumanos de Kerenski y la ofensiva que ha preparado salvaron al país.» Insistiendo en cuanto a la acción del Soviet, manifestó el ministro que el programa del Gobierno no puede plantearse de un modo unilateral, como en este momento. El Gobierno debe apoyarse en todas las clases de la población. De otro modo, no podrá provocar el ímpetu general indispensable para la salvación del país.

«Kerenski es el único hombre en quien todo el país tiene confianza y el único que puede dar ímpetu al país en esta hora de peligro.»

Intervino después Tseretelli en apoyo de la anterior opinión, pidiendo a todos unión estrecha para evitar discordias fatales.

En nombre de los Cadetes, Milliukoff se alzó también contra la orden del Soviet al ejército. «Es una falta grave—dijo,—y creo que los comisarios regimentales sólo deben tener funciones puramente económicas. Un Gabinete de coalición no es posible sino a condición de que todas las cuestiones litigiosas sean eliminadas hasta un momento más propicio. Entiendo también que Kerenski es el único hombre que puede encargarse de la reconstitución del Gobierno.»

Después de una corta suspensión, reanudó su discurso Nekrasoff, en vista de las opiniones emitidas, y habló en un tono que produjo honda impresión en la asamblea.

«Todo momento perdido—dijo—en disputarnos, puede tener una repercusión fatal para el porvenir de Rusia. El general Korniloff espera la contestación a sus condiciones para posesionarse del mando supremo; pero ¿qué contestación puede dar un Gobierno que no se siente aovado en ningún terreno?»

Atacó el ministro después al Soviet, calificándole de negligente, y después señaló el peligro de la contrarrevolución, que existe y se desarrolla diariamente a favor del tiempo perdido por el Gobierno. Dirigiéndose a los representantes del Soviet, les dijo: «Una de dos, ó dais al Gobierno facilidades de gobernar, ó tomáis el Poder vosotros mismos.»

Después de un cambio de impresiones, se levantó la sesión a las seis de la mañana.

Al reanudarse la sesión fué hecha una declaración en nombre de cinco importantes grupos políticos: los socialistas democratas, los socialistas revolucionarios, los democratas radicales, el partido unificado del trabajo y social popular y el partido de cadetes.

En esta declaración todos los firmantes se muestran dispuestos a confiar a Kerenski la reconstitución del Gobierno, bajo dos condiciones:

1.º Que el Gobierno permanezca fiel a su declaración (esta condición es puesta por el partido socialista).

2.º Que el Gobierno tendrá plena libertad é independencia para obrar, sin ninguna presión de los partidos políticos.

La declaración expresa entera confianza en Kerenski, como único que puede asegurar la autoridad en el Gobierno ruso.

Todos los ministros entregan sus dimisiones.—Petrogrado, 6.—Todos los ministros han entregado su dimisión a Kerenski, a fin de facilitar la formación de un nuevo Gabinete. Reina completa tranquilidad entre la guarnición de Petrogrado.

Sólo el legítimo Petróleo Gal contiene la caída del cabello. Veinte años de éxito creciente son la mejor garantía. Todas las imitaciones han fracasado.

LOS ALIADOS

La situación.—Londres, 5.—Lord Robertson, jefe del Estado Mayor imperial, interviniendo por el corresponsal del «New York Times», ha declarado:

«Esta lucha formidable es sostenida por diversas razas obreras, y en ellas intervienen todos los elementos de la nación. Los que preguntan si la ofensiva alemana está agonizando, haciendo notar que su aniquilamiento es imposible, no encuentran ninguna diferencia entre 1914 y 1917.»

Hace tres años volvíamos la espalda a los alemanes, retirándose los franceses é ingleses hasta muy cerca de París con pocas cañones y muchas pérdidas. Hoy hacemos frente en el Norte, y donde teníamos millares de hombres tenemos millones. Hemos hecho retroceder al enemigo ante nosotros, tomándola posiciones de vital interés para él, y nuestros cañones le martillean más que nunca. Es aún muy pronto para decir que la defensiva sea inexpugnable en la guerra moderna; esperemos algunas semanas. Alguno habrá de ceder. Si las naciones aliadas siguen firmes, si el corazón del paisano sigue latiendo con regularidad, las Potencias centrales tendrán, tarde ó temprano, que someterse. La capacidad y la fuerza de carácter obtendrán la victoria. También América tenía que intervenir y poner punto al conflicto. Ha hecho bien ésta en tomar la cosa en serio, y cuando ella dé sus golpes, será porque habrá pensado en salvar la democracia entera y evitar un nuevo desastre a Europa.»

«¿Tiene usted confianza en el final?—preguntó el corresponsal.

«¿Quién podría tener dudas?—replicó el general.

Este afirmó de nuevo que la fibra y la inflexibilidad de la población civil es lo que decide, no sólo la suerte de la guerra, sino también el porvenir de la Humanidad. Los alemanes tienen una disciplina; pero existe una disciplina más formidable la del pueblo libre, que se le ha impuesto voluntariamente.

La batalla de Flandes.—París, 5.—La lluvia y el barro continúan en Flandes haciendo imposible toda operación importante. En el sector francés, la infantería, sin embargo, ganó terreno hacia Bixchoote. En la zona inglesa los alemanes, luego de vivísimo bombardeo, que duró toda la noche, atacaron esta mañana a nuestros aliados a lo largo del canal de Ipres a Commines. Los asaltantes pudieron momentáneamente penetrar en el pueblo de Hollebeke, siendo echados de él por un contraataque vigoroso de los ingleses. En todos los demás sitios el enemigo no pudo abordar las líneas aliadas, que finalmente quedaron íntegramente como estaban. En el frente francés los alemanes continúan sus tentativas de diversión en el Norte del Aisne; pero su fracaso es constante. Lo mismo en la Champagne, ante Verdun. La lucha de artillería sigue muy activa.

Dice Tardieu.—Nueva York, 5.—M. Tardieu, conmovido ante la frecuencia con que aparecen en la Prensa artículos completamente inexactos referentes a la situación militar en Europa, y particularmente en lo que se refiere al ejército francés, ha enviado a Baker, ministro de la Guerra de los Estados Unidos, algunas precisiones numéricas, demostrando que Francia actualmente es vigorosa y potente, a pesar de los tres años de sufrimientos sin precedentes en la historia.

Los efectivos del ejército francés son superiores

en un millón a los del principio de la guerra, y estamos seguros de conservarlos aun durante muchos meses. Las pérdidas disminuyen con regularidad desde la batalla del Marne.

De los 739 kilómetros del frente occidental, que es aún el objeto principal de los esfuerzos del enemigo, ocupamos 574, y los ingleses 138. En junio de 1917 los franceses hacían frente a 81 divisiones alemanas, y los ingleses a 42. Gracias a la organización especial desde que comenzó la guerra, en la reciente ofensiva, enviamos a las trincheras alemanas, por metro de extensión 407 kilos de proyectiles de cañones de campaña, 203 kilos de proyectiles de aparatos de trinchera, 704 kilos de granadas de artillería pesada y 128 kilos de granadas de artillería de gran potencia.

En la última ofensiva disparamos doce millones de proyectiles de todos los calibres, volvimos a equipar y a armar por completo a los belgas, los serbios y los griegos y cedimos a nuestros aliados cañones pesados.

Respecto a la parte financiera de estos datos: «Gastamos, desde el comienzo, más de 82.000 millones; recibimos del extranjero, entre el 1.º de agosto de 1914 y el 1.º de agosto de 1917, 20.000 millones de francos, como premio a nuestra pequeña población y estar nuestro territorio invadido, lo cual se consiguió, gracias a la disciplina y los recursos de la energía nacional. Id a ayudarnos a acabar con el adversario—sigue diciendo Tardieu—; pero es sabido que el Ejército encontrará en Francia, para recibirle, un país en el máximo de la potencia, a pesar de soportar, desde hace tres años, el esfuerzo principal del temible enemigo.» M. Baker ha contestado a Tardieu, diciéndole que ha leído con interés y gran admiración la exposición en donde refiere la potencia militar y el esfuerzo financiero de Francia. Los oficiales americanos, ya en Francia, han dirigido a ésta informes entusiastas referentes a la moral, actividad militar é industrial y resistencia de Francia.

Premio para los aviadores.—París, 6.—El «Figaro» dice haber recibido un segundo ofrecimiento de 5.000 francos, como premio al primer aviador que vaya a arrojar bombas sobre Berlín.

M. Malvy descansa.—París, 6.—El ministro del Interior, M. Malvy, tomará algunos días de descanso para atender a su salud. Ayer marchó de París, y en una nota, que publica hoy la Prensa, se participa que la cartera será desempeñada interinamente, mientras dure su ausencia, por Viviani.

LOS ESTADOS UNIDOS

Contra los submarinos.—París, 6.—De Nueva York dicen al «Matin» que un nuevo invento para combatir a los submarinos ha sido puesto a disposición del Gobierno por el inventor Pablo Schlick, graduado de la Universidad de Yale y sobrino de Hindenburg por ser la madre de Schlick hermana del mariscal. Schlick está actualmente prestando servicio como voluntario en la Marina americana.

Ley de inspección de víveres.—Nueva York, 6.—La Cámara de representantes ha aprobado por unanimidad, después de breve debate, la ley de Inspección de víveres según el texto redactado por la Comisión mixta.

Del libro de Mr. Gerard.—Londres, 6.—En su libro sobre la guerra europea, el ex embajador de los Estados Unidos en Berlín, mister Gerard, recuerda un famoso telegrama del Kaiser a Wilson, que no fué publicado por la Prensa. «En la tarde que siguió a mi conversación con el Emperador, recibí la visita de un alto funcionario alemán, quien comenzó pidiéndome explicaciones sobre lo que yo había hecho del telegrama que me diera el Emperador. Le respondí que lo habían remitido a Mr. Wilson, y me suplicó entonces que le mostrara la copia, indicándome que, por interés de América y Alemania, yo debía influir para que el texto del mencionado despacho no se publicara en los Estados Unidos.»

ACONTECIMIENTOS EN EL MAP

Comunicado del Almirantazgo.—Londres, 5.—Como ya se sabe por la nota dada a la Prensa, el vapor inglés *Belgin Prince* fué torpedeado por un submarino alemán el 31 de julio, y la tripulación se embarcó en dos canoas, recibiendo orden de subir en el puente superior del submarino. Luego el comandante alemán mandó destruir las canoas, y al mismo tiempo quitar los cinturones de salvamento que llevaban los tripulantes. El patrón del buque fué metido en el interior del submarino, y luego, cerrando la escotilla, el submarino se sumergió, sin prevenir a los 43 marineros ingleses que se encontraban en el puente. De este modo se ahogaron todos, excepto tres, que pudieron conservar el cinturón de salvamento, a pesar de lo dispuesto por el comandante alemán. Estos tres supervivientes fueron recogidos después de once horas de sufrimientos en el agua. Los detalles de este acto atroz se confirmaron por declaraciones juradas de los supervivientes de este crimen cometido con una sangre fría que iguala, si no los rebasa, los peores crímenes del enemigo contra la humanidad.

VARIAS NOTICIAS

El Senado canadiense.—Londres, 6.—De Ottawa dicen a *The Times* que el Senado canadiense ha votado, por 54 votos contra 29, el proyecto de ley de reclutamiento. Han votado a favor siete senadores canadienses franceses del partido conservador.

Los judíos en la guerra

Como si tanta sangre vertida en lo antiguo no hubiera bastado a colmar los cálices de su destino trágico; como si tanta víctima arrojada a las piras del heroísmo glorioso ó del sacrificio sin gloria en los tiempos de las luchas guerreras y de las luchas del pensamiento; como si el haber llevado a cabo sobre los muros de Jerusalén la más alta epopeya de la Historia no le diera el derecho de conocer al fin el reposo, último derecho de los pueblos que han perdido su patria, he aquí de nuevo a Israel lanzado sobre los caminos sangrientos de la guerra. Lacerado por heridas antiguas, helo ahí, que se ofrece joven otra vez a las nuevas heridas. Su nombre milenario, que en las gestas remotas sueña entre los de egipcios, asirios y persas, vuelve hoy a sonar entre los de los nuevos combatientes: germanos, francoes, ingleses. El haber perdido su patria no es un motivo para que sus hijos se abstengan de combatir en esta lucha por el afianzamiento de las patrias ajenas. Y combaten bajo las ajenas banderas, y refrendan con lo rojo de la sangre su parentesco con los rojos fenicios, y añaden nuevos laureos a los antiguos laureos macabeos estos hijos de Israel, sin patria y sin templo, que parecían haberse sentado para siempre a gustar su dolor en las pacíficas colinas de la Historia.

Como en el tiempo antiguo lucharon bajo los estandartes hebraicos, bajo el Sol de Judá ó bajo las gavillas de espigas de Rubén, así luchan ahora bajo esas enseñas que llevan pintados leopardos ó águilas. La antigua epopeya macabea renace en tierras de Europa, con todo el horror de las discordias fratricidas de los últimos días de Jerusalén. Porque, al luchar por la causa de sus patrias de adopción que apenas si merecieron este nombre, luchan unos contra otros judíos de Francia y judíos de Alemania, judíos de Inglaterra y judíos de Austria-Hungría, de igual modo que luchan entre sí polacos de Rusia y polacos de Alemania y polacos de Austria-Hungría. En la actualidad, hay en los diversos frentes de batalla más de 20.000 israelitas que combaten unos contra otros, siendo hermanos en el dolor antiguo y en la futura esperanza. Y este horror fratricida, que aumenta aún el precio del heroísmo judaico, hace aparentemente inmoral y absurdo el magno sacrificio...

Aparentemente. Porque al desangrarse así por patrias que no son en toda verdad las suyas, y por las palmas de un ajeno triunfo, cada uno de estos combatientes israelitas tiene el sentimiento profundo de estar combatiendo por su propia patria, y este sentimiento establece una unidad maravillosa entre estos enemigos del momento, eternamente hermanos. Están combatiendo por su propia patria. Porque con esta ofrenda de vidas hecha a los ideales de Occidente, Israel afirma de un evidente modo y una vez más su comunidad con estos arios europeos, y adquiere el derecho a hablar en su día en esta anfiteatro europea. Y adquiere el derecho a tener una patria. En adelante ya no será posible discutir este derecho a los hijos de un pueblo que se ha batido en las trincheras y se ha coronado de heroísmo al lado de los guerreros europeos. A los héroes israelitas de esta gran epopeya no podrá discutírsele ese derecho. Ni podrá hablarse ya de la abyección israelita, ni evocarse los tiempos del ghetto—ese enorme tópico—, después de esta refulgente prueba de grandeza cívica y heroica.

No, no podrá hablarse de esto. Porque esos 20.000 combatientes israelitas que a la muerte múltiple de las ametalladoras, de los aeroplanos y de los submarinos se han ofrecido con la misma serenidad heroica que sus antepasados al golpe reiterado de las bellas espadas asirias, han conquistado con su vida el derecho a tener una patria. Israel da en ellos el tributo de sangre a la vieja Europa como el precio de su ciudadanía futura; y de igual modo, con el mismo sentido de alegría en el sacrificio, entrega a las devastaciones de la guerra las palmas y los cedros y las vides de Palestina, destrizada por las hordas kurdas que acaudilla Alemania, puesta al nivel de dolor heroico y de alta dignidad de Polonia y de Bélgica...

Con todo esto Israel trabaja por su grandeza futura, y al desgarrarse ahora, está reconponiendo su unidad. Israel ha hecho de nuevo conocimiento con la espada y con el heroísmo. Cuando maravillosamente se haga la paz, este inmortal pueblo judío, con el cual es forzoso encontrarse en todas las piedras miliares de la Historia universal, podrá clamar con voz entera sus ensueños siónicos: podrá pedir a la Europa, por la cual ha luchado—sea cualquiera la nación que triunfe ó aunque no triunfe ninguna—, la reivindicación de su eterno derecho a la tierra de sus antepasados, a esa Palestina, sin cuya posesión el pueblo judío no puede sentirse verdaderamente pueblo, y no puede dejar de ser un peligro ó un dolor. Podrá proclamar su derecho a tener una patria, como los polacos como los serbios. Y su voz no podrá ser desoída, porque será la voz de un pueblo que luchó como Polonia y como Serbia... Y es el sentido moral que infunde una unidad misteriosa a todos esos gestos bélicos dispersos y hace de la intervención judaica en esta guerra el último sello simbólico puesto por el destino a este poema de horror.—R. Cansinas-Asens.

Informaciones de provincias

EL ASUNTO DEL DIA

EL PROBLEMA DE LAS HURDES

Las Hurdes, Hurdes (ó Urdes, según Valbuena, del latín *ulices*) y las vecinas Batuecas son comarcas españolas que en los mapas de la Península quedarían bien simbolizadas señalándolas con un borrón negro: negro de luto y de tinieblas, pues la desgracia, la ignorancia y el olvido pesaban juntamente como triple noche sobre las tierras que llamó Blanco Belmonte de «la España desconocida» (Sr. Blanco Belmonte, *Ilustración Española y Americana*, 1911).

Todos los españoles cultos saben ya hoy día que esos antros existen en las valladas de la Peña de Francia, sobre los linderos provinciales de Cáceres y Salamanca, pues el descubrimiento en nuestra época y ante nuestra generación fué hecho brillantemente. Recordemos, además del trabajo mencionado, los siguientes: por parte del Sr. Bide y del Sr. Barrantes, sus conferencias en la Sociedad Geográfica en 1892; por parte del doctor Hauser, su magnífico capítulo en el tomo segundo de la *Geografía médica de la Península Ibérica*, de que es autor (1913), y sobre todo, tengamos vivamente presentes las delicadas y ardientes labores del obispo de Plasencia, Ilmo. Sr. D. Francisco Jarrín y Moro, y de sus ahnados compañeros en la Sociedad por él fundada, La Esperanza de las Hurdes. Justo es consignar lo escrito por el ilustre doctor Pulido, por el canónigo señor Polo y otros buenos varones, que entre todos esclarecieron el problema de tal modo que ya la omisión en el remedio jamás pudiera excusarse tras del frágil broquel de la ignorancia, sino que rotundamente implica falta de voluntad ó de potencia para la acción del bien.

Ahora, no creemos misión oportuna nuestra el copiar los párrafos vividos y dolientes, como gritos del alma, estampados por aquellos autores en dichos escritos: todos los conocemos, todos se han estremecido ante la imponente realidad del drama, y en nuestro tiempo nadie ignora que hay un sitio en España que parece la boca del infierno ó, por mejor decir, que por maldición divina sería el infierno mismo sobre la Tierra, por antitesis con el lugar feliz escogido por Jehová para dar cuna á la estirpe humana.

Somos muchos los que creemos que el horrible problema hurdano es un problema nacional, y que, por lo tanto, debe plantearse resueltamente en el plano de la alta política. Es más: creemos que pecaron todos los Gobiernos que han desafiado ó aplazado la resolución de tan grave asunto, sin que podamos absolver ni siquiera á las personalidades de mayor relieve moral, ni á las de mejor técnica política, que desde hace veinte años fueron Presidentes del Consejo de Ministros. Las modestísimas subvenciones á la Sociedad La Esperanza de las Hurdes (que este año es de 30.000 pesetas), apenas bastan para algunos ensayos de mejoramiento agrícola. Todo lo que no sea cruzar los valles hurdanos y las Batuecas con sendos ferrocarriles, no podemos estimarlo como el principio serio de una regeneración eficaz; solamente por esas arterias puede la España menos infeliz transfundir unas gotas de su sangre á la región secuestrada; la locomotora es el anuncio obligado de la civilización, la cultura y la riqueza, y tras de ella llegarán el maestro, el sacerdote, el médico, el ingeniero, el comerciante; es decir, todos los propulsores de la fisiología social.

Ignoramos si en el fracasado proyecto de ferrocarriles secundarios figuraba el camino de hierro de las Hurdes, pero tenemos que no. Las vías de Salamanca á Plasencia por Béjar, y de Salamanca á Portugal por Ciudad Rodrigo, forman un ángulo, en cuyo seno gime la Cenicienta; no parece en teoría de demasiada empresa tender una línea de rieles apoyada en aquéllas, aunque de todos modos,

la enorme exigencia moral que pesa gravemente acerca de este malhadado asunto obliga á cerrar los ojos ante cualquier obstáculo material.

A muchos en España nos desasosiega el problema hurdano, y hemos pensado en él mal resignados con lo ínfimo de nuestra insignificancia para ayudar á resolverlo. Por nuestra parte, ni siquiera el enunciar nuestros pensamientos creímoslo fructífero nunca, hasta que en las altas esferas hubiera quien nos oyese. Hoy nos decidimos, y he aquí por qué: la fundada esperanza que para todos significa en el ministerio de Fomento el señor vizconde de Eza, y la positiva regeneración política que en ese departamento hemos advertido quienes desde nuestro voluntario ostracismo esperamos en vano el Mesías nacional, préstamos ánimo para sentir un aura de optimismo; además, nuestro ilustre amigo el señor conde de Colomby, de antiguo admirado y querido como quien es y en lo que vale, es director general de Agricultura. Hablamos porque tenemos la seguridad de que seremos oídos.—*Profesor doctor Antonio Salvat.*

HACE MEDIO SIGLO

Día 7 de agosto de 1867.—San Ildefonso, 6.—Hoy tenemos noticias más positivas acerca de la llegada de los Reyes de Portugal. Saldrán de París el 12 por la mañana, almorzarán el 14 en Avila y llegarán el mismo día á este Real Sitio, donde permanecerán el 15, 16 y 17. El día 18 saldrán para Madrid, acompañados de S. M. el Rey, y permanecerán en ésta el 19, saliendo el 20 para Lisboa, donde deberán estar el 25, como dije á usted ayer. (De *La Correspondencia de España*.)

El verano de la Corte

Regatas.—San Sebastián, 6.—Se ha corrido la segunda prueba de regatas para la copa del marqués de Mohernando, ganándola el balandro «Farruco», de Martín Domínguez (hijo). El jueves se correrá la tercera.

En el juego de pelota.—S. M. la Reina presenció el primer partido de pelota á beneficio de la Asociación de la Prensa, jugado en Jai Alai. La acompañaban la Srta. Heredia y el marqués de Castell-Rodrigo. La Reina fué obsequiada con flores. Después regresó á Miramar, donde tomó el té, yendo luego al teatro Victoria Eugenia con igual séquito y asistiendo á la representación de *El duque de Luxemburgo*. La Empresa la obsequió con un hermoso ramo de flores. Lo mismo en el frontón que en el teatro, el público aclamó á Su Majestad.

Para las próximas corridas.—En la Plaza de Toros se han desencanado ocho toros de Miura, ocho de Murube, seis de Santa Coloma, seis de Pablo Romero y seis de Villagodio con sus correspondientes sobrosos para las próximas corridas.

El festival á cargo de Charlot y Llapiserá ha proporcionado un lleno formidable á la Empresa.

Un cadáver.—En el bosque Ainlajen, en la jurisdicción de Oyarzun, ha sido hallado el cadáver de un hombre de bastante edad, apodado *Conocoll*, que trabajaba en la fábrica de la Real Compañía Asturiana. Se ignora si se trata de un crimen ó de un suicidio.

Las carreras de caballos.—San Sebastián, 6.—El Hipódromo está desanimadísimo á causa del mal tiempo.

Primera carrera.—Handicap Nacional: 1.200 metros de recorrido. Toman parte dos caballos. Se concede el premio de 1.200 pesetas al caballo «Manijero», del conde de la Maza; jinete, Foix. El premio de 200 pesetas á «Guadalquivir», de Perales Parladé; jinete, Hirons.

Segunda carrera.—Premio The Earl Handicap: 2.000 metros. Lluve. Corren seis caballos. Ganan 1.200 pesetas «Verdún», de Caces; jinete, Garner; 200 pesetas, «Holle»,

de Perales Parladé; jinete, Hirons; 100 pesetas, «Carsh», de Theze; jinete, Bryan.

Tercera carrera.—Premio Glaneur, á reclamar: 1.000 metros. Corren ocho caballos. Ganan 2.000 pesetas «Plus B.», del marqués de Villamejor; jinete, Garner; 300 pesetas «Theze», del barón de Velasco; jinete, Dood; 200 pesetas «Emission», del duque de Toledo; jinete, Stoke. El caballo ganador salió á stubasta en 2.000 pesetas, no teniendo postor.

Cuarta carrera.—Premio Sornete. Primero, 2.500 pesetas; segundo, 300, y tercero, 200. Corren 15 caballos, llegando el primero «Lord Byron», del barón de Velasco; el segundo, «Filon d'or», de Lasard; y el tercero, «Cassant», del marqués de Villamejor.

Quinta carrera.—Premio Chermone. Toman parte tres caballos, ganando: el primer premio, de 2.000 pesetas, «Carbonero», de lord Chalme, y segundo, de 300 pesetas, «Gayllón», de Aldama-Milans.

Sexta carrera.—Premio Bonart. De vallas. Corren 11 caballos. Llegó el primero «Bibon», de Cohon, pero fué excluido porque un jinete se cruzó en la carrera para estorbar á «Lammemoor». Ganaron los premios: el primero, de 2.000 pesetas, «Lammemoor»; segundo, de 300 pesetas, «Hey Diddel», de Miguet, y tercero, de 200 pesetas, «Oda», del marqués de Martorell.

Por la mañana.—Sanjander, 6.—El Rey llegó á la playa á pie, presenciando el baño de los Infantitos. Después recorrió la población en auto. S. M. la Reina pasó á pie por las calles de San Francisco y Blanca, comprando juguetes para los augustos niños.

El embajador de Alemania.—El embajador de Alemania almuerza en compañía del cónsul de su nación. La tarde la pasará en el artístico pueblo de Santillana.

El Sr. La Cierva.—Ha llegado el ex ministro conservador Sr. La Cierva. Esperábanle algunos amigos políticos y particulares.

Habla el ministro de Estado.—A las dos de la tarde recibió á los periodistas el ministro de Estado en las habitaciones del hotel Real. Les dijo que había conferenciado con el Presidente del Consejo, el cual manifestó que hoy celebrarían Consejo los ministros para tratar de la huelga pendiente.

A propósito de la huelga de Bilbao indicaron que iba hacia su solución. Respecto al anunciado paro de los ferroviarios del Norte dijeron que creía se solucionarían, mediante un acuerdo entre la Compañía y los obreros, antes del plazo marcado. El ministro recibió la visita del cónsul de Inglaterra. Mañana le saludará el embajador de Alemania. Dijeron el marqués de Ma que había puesto á la firma de Su Majestad los siguientes decretos: de Fomento, nombrando, en ascenso de escala, inspector general de primera clase del Cuerpo de Ingenieros de Montes á don Emilio de Carlos; ingeniero jefe de primera clase á D. Francisco de Mira; ingeniero jefe de primera clase á D. José María García y Viana; ingeniero jefe de segunda clase á don Rafael Velaz de Medrano; inspector general á D. José Prieto y Franco; ingeniero jefe de primera clase á D. José María Castejón; ingeniero jefe de primera clase á D. Enrique Albéniz; ingeniero jefe de segunda clase á D. Benigno Colomo.

Despudiendo que los Ayuntamientos que no tuviesen concluidos los caminos vecinales solicitados, puedan hacer peticiones de anticipo por el resto de la cantidad fijada como límite en el artículo 5.º de la ley.

Real decreto relativo á organización provincial de servicios técnicos y administrativos de agricultura, y creación de otros en dicho ramo.

Organizando la plantilla del Cuerpo de ingenieros agrónomos.

Desestimando el recurso de alzada interpuesto por el conde del Valle contra providencia del gobernador civil de Guipúzcoa que declaró la necesidad de ocupación de terrenos del recurrente en Vergara para la construcción de la sección quinta del ferrocarril de Estella por Vitoria, á empalmar entre Los Mártires y Vergara.

ANDALUZA

De regreso.—Cádiz, 6.—Han regresado de Madrid el diputado á Cortes D. Luis Gómez, el alcalde, D. Francisco Clotet, y el presi-

dente de la Junta de Obras del puerto, don Francisco Aramburu, que fueron á la corte á gestionar el asunto de los depósitos francos, iniciados por el Rey en su última visita á Cádiz. Se han dictado reales órdenes favorables y antes de dos meses empezarán á funcionar esos depósitos.—También ha regresado á Cádiz el director ingeniero de las Obras del puerto, D. Tomás Ortiz de Solórzano, que ha gestionado una real orden de Fomento, que permitirá dar gran impulso á las citadas obras.

CATALUÑA

El gobernador.—Barcelona, 6.—Interrogado el gobernador acerca de la verdad de un suelto de «El Debate», según el cual se había concertado un duelo entre él y un coronel, hizo un gesto de sorpresa, alegando ignorancia del hecho. Se le leyó el texto del telegrama. Terminada la lectura, dijo:—Esto es muy serio, y yo no sé nada. No creo que se haya de llegar á semejante delito.—Es que usted es de la Liga Antiduellista?

—No soy de ninguna Liga—contestó el Sr. Matos.

Con estas palabras puso término al interrogatorio.

La censura.—Se asegura que desde mañana quedará restablecida la censura previa para la Prensa. Hoy se ha ordenado que no podrá salir periódico alguno á la venta, ni enviado al correo, que previamente no se haya llevado al Gobierno civil un ejemplar para ser sellado.

Una agresión.—Anoche, al salir de la fábrica de los Sres. Malet y Compañía el mayordomo José Oller, fué agredido por un grupo que, según se supo después, estaba compuesto de contramaestres huelguistas. Del grupo partieron varios disparos contra el mayordomo, quien resultó con algunas heridas por arma de fuego. Los agresores se dieron á la fuga, sin poder ser detenidos.

Aficionado herido.—Sigue en el Hospital clínico en grave estado el aficionado que se echó al ruedo en Las Arenas y fué cogido por el toro cuarto en la novillada de ayer. El hecho ocurrió del modo siguiente: Acababa de salir el toro. Después de unos capotazos de los peones, saltó á la plaza un muchacho, vestido con una americana negra y con un pañuelo colorado en las manos. El toro acudió, revolcándolo al aficionado, que resultó con toda la ropa destrozada. Se levantó el muchacho, yendo á la barrera; al ir á saltar cayó al suelo, y los mozos le recogieron y condujeron á la enfermería, donde se le apreció una coñada en el pecho que le interesaba la pleura y el pulmón. El cuerno le penetró por el sexto espacio intercostal derecho, causándole una herida de diez centímetros de ancho por veinte de profundidad. El muchacho tiene diez y ocho años, es natural de Figueras é hijo de una familia acomodada. Se ha sabido de él que hace tiempo salió con otro de su casa, yendo á Andalucía, donde tomó parte en varias capeas. Después de algunos incidentes volvió á Barcelona. Sus compañeros dieron cuenta al gobernador del domicilio de los padres, á quienes se ha telegrafiado, pues el muchacho no cesa de llamarlos.

Huelgas.—No hay nada nuevo en la huelga de estampadores. Han acudido al trabajo los mismos obreros que en la semana anterior, y sigue la huelga en una ó dos fábricas, á las que no quieren acudir los obreros como no sean repuestos los despedidos.

LEON

La huelga de harineros y tejedores.—Salamanca, 6.—El aspecto de la población es de tranquilidad absoluta, á pesar de que se habla dicho que los trabajadores irían hoy al paro general por solidaridad con los obreros harineros y tejedores, cuya huelga se cree que se resolverá hoy mediante el fallo de representantes de la Cámara de Comercio, Ayuntamiento y patronos y obreros con el gobernador.

VALENCIA

Muertos entre la paja.—Castellón, 6.—En la carretera del pueblo de Onda ha ocurrido una tremenda desgracia. Francisco Niza Castelló y su hijo regresaban de dicho pueblo sobre un carro cargado de paja. El carro volcó, y padre é hijo quedaron sepultados bajo la paja. Como la desgracia ocurrió de madrugada y durante mucho tiempo no pasó

(43)
Folleto de «La Correspondencia de España».

XAVIER DE MONTEPIN

ADRIANO COUVREUR

PROHIBIDA LA REPRODUCCION

Bonich sacó una cartera de su bolsillo, arrancó una hoja y escribió en ella con lápiz: «Señor Blondel, inspector, calle de Clignancourt, núm. 42»; luego se la entregó á la asustada planchadora, y con aire muy severo y muy digno salió de la casa. En cuanto se vio en la calle, el agente de Jacquier se entregó sin temor alguno á toda la amargura de su decepción, decepción tanto más profunda cuanto más grande había sido su esperanza.

—Qué fatalidad!—murmuró.—En el momento en que yo creía coger al pájaro en su nido, me encuentro con que ha volado, llevándose al mismo tiempo los beneficios con que yo contaba. ¿Cómo buscar en París un «canotier» y una planchadora?... Tanto valdría buscar una aguja en un pajar. El monje de la calle Geoffroy-Marie vendrá mañana, armará un escándalo, avisará á la Asistencia pública, ponda-

drá la Policía sobre la pista de la joven, y se acabó, ya no hay nada que hacer.

Gruñendo y refunfuñando, Bonich se dirigió á la posada en donde había dejado al cochero, y á las nueve de la noche estaba de vuelta en París, demasiado tarde ya para contar su expedición á Jacquier.

Ante todo, diremos que si el empleado del agente de negocios había dado á la planchadora el nombre de Blondel y las señas del número 42 de la calle de Clignancourt, era porque vivía en aquella casa, de la que el portero era amigo y recibía, á petición suya, las cartas dirigidas á este nombre, que algunas veces tomaba cuando no le convenía decir el verdadero.

*

Jacquier, confiando en la habilidad de Bonich y seguro de los buenos resultados del viaje á Bonneuil, se bañaba, como vulgarmente se dice, en agua de rosas pensando que iba á suplantar á Plácido Joubert, su «enemigo íntimo», y burlarle un magnífico negocio... ¡Nada menos que dos millones y medio de francos! Sólo que para estar seguro de triunfar era preciso no descuidarse y atar bien todos los cabos. Entre las notas copiadas de la cartera de Joubert se hallaba esta:

«Buscar á la hija de la señorita Paulina de Rhodé, domiciliada en la calle de Saint Honoré, núm. 129.»

Necesitaba hacerse una aliada de la madre cuya hija buscaba; por eso, Jacquier, después de separarse del mozo de cordel

que había llevado á Plácido Joubert la cartera robada por Bonich, tomó el camino de la calle de Saint-Honoré y preguntó al portero del núm. 129 si la señorita de Rhodé estaba en casa.

Le contestaron afirmativamente, subió al piso tercero y llamó á la puerta del cuarto de la ciega.

Teresa salió á abrirle.

El agente de negocios era un alto y hermoso joven, de fino aspecto y correctamente vestido. A primera vista gustó á Teresa tanto como Joubert la había disgustado.

—Desearía obtener una pequeña entrevista con la señorita de Rhodé—la dijo.—No tengo el honor de ser conocido de ella; pero me envía el señor director de la Asistencia pública.

—¿Se tratará de su hija?—preguntó vivamente la fiel sirvienta, que se asociaba á los sufrimientos y esperanzas de su señora.

—Precisamente.

—¡Ah!... ¡Entrad, caballero, entrad pronto, y sed bien venido si traéis alguna buena noticia!

Teresa se apresuró á conducir al visitante junto á la ciega, que escuchaba el murmullo de sus voces, y al entrar dijo:—Señorita, aquí está un caballero que desea hablaros de parte del director de la Asistencia pública.

—¿De mi hija, tal vez?—exclamó Paulina.

—Sí, señora, de ella misma—repuso Jacquier, que se estremeció de alegría al

notar que su interlocutora estaba privada de la vista.

—Oh, caballero, caballero!—prosiguió febrilmente la señorita de Rhodé.—¿Me traéis noticias de mi hija?

—Os traigo, por lo menos, la seguridad de que la Administración hará cuanto dependa de ella para devolvérosela.

—¿Sabéis en dónde está?

—Tenemos serios motivos para esperar que las pesquisas que en estos momentos se están haciendo obtendrán un resultado favorable.

—Puesto que no sabéis nada de positivo todavía, ¿cuál es el objeto de vuestra visita, caballero?—preguntó Paulina con amargura al ver desvanecidas sus esperanzas.

—Comprendo vuestras angustias y vuestra impaciencia, señorita—repuso Jacquier con acento dulce;—pero el momento sería mal escogido para desalentaros... Os repito que contamos con un resultado satisfactorio, y además muy próximo; pero es preciso dar tiempo á que se verifiquen las averiguaciones.

—Lo comprendo, caballero... ¡Sólo que he sufrido tanto y he esperado tanto!...

—Ya no os queda mucho tiempo que sufrir.

—Dios os oiga!... ¿Sin duda habréis sabido por el señor Joubert las pesquisas que se están haciendo?

—En efecto, señora... El señor Joubert se ha presentado en la Asistencia pública como apoderado vuestro, y por eso hemos consentido en asociarnos á sus diligencias

AVISOS UTILES

COMPANÍA TRANSATLANTICA

El vapor «ALFONSO XII» de esta Compañía, saldrá en expedición extraordinaria el día 6 de agosto de Bilbao, el 7 de Santander, el 8 de Gijón, el 9 de Coruña y el 10 de Vigo, para Habana y Nueva York, admitiendo carga y pasaje para los dos expresados puertos.

Automóviles PEERLESS

Rey de los ocho cilindros. Sin igual para el turismo. 33-80 HP. Consume 18 litros en 100 kilómetros. Accesorios de todas clases. Representante general en España: GONZALO GOMEZ DE LIANO. Doña Bárbara de Braganza, 22. Madrid. Se conceden representaciones en provincias.

ARTE y economía en sortijas, pendientes, alfileres y cadenas. Joyería Pérez Molina, C. S. Jerónimo, 29, esquina á plaza de Canalejas



nadie por la carretera, los desgraciados murieron asfixiados.

Estado de la causa.—Valencia, 6.—La labor realizada por el juzgado especial con motivo de las pasadas huelgas resulta fatigada y minuciosa por empeñarse en encontrar inductores.

Los procesados son 32. Por los sucesos de Pedralva, Aljófár, Masanasa y Buñol hay 18 detenidos.

Han sido encarcelados Vicente Rubio, José Vila y Angel Herranz.

Fue clausurada la Sociedad Obrera Agrícola de Gestalva, buscándose al presidente.

Los tranviarios.—El presidente de la Diputación ha publicado una nota oficiosa, justificando su actitud en la redacción del laudo definitivo en la última huelga de tranviarios.

Los obreros insisten en la publicación urgente, sobre todo en lo referente á reorganización del servicio.

Los marineros.—Entre los marineros, fonderos y maquinistas mercantes hay hondo disgusto por haberseles aumentado á 25 pesetas la prima de cinco que abonaban antes al comenzar á prestar servicio.

Se han dirigido á los compañeros de la Asociación de obreros del mar del Mediterráneo para adoptar una actitud común.

VASCONGADAS

Los panaderos.—San Sebastián, 6.—Entre los patronos y los obreros panaderos surgieron divergencias en la interpretación de las bases del reciente convenio. Para solucionar las diferencias ha sido convocada la Junta local de Reformas Sociales á una reunión, que debía celebrarse hoy, á las seis de la tarde; pero sin esperar el informe de esta Junta, han comenzado los obreros á dejar de entrar al trabajo desde los turnos de la noche pasada.

El gobernador civil y el alcalde adoptaron con rapidez las oportunas medidas, consiguiendo que hoy saliera á la venta la cantidad de pan acostumbrada para el consumo y una tercera parte más, faltando solamente en las clases llamadas de lujo.

El temor del público á que el conflicto continuara dió motivo para que se consumiera todo el pan fabricado.

Se espera que después de la reunión de la Junta de Reformas Sociales quedará solucionado el conflicto, restableciéndose para mañana la normalidad.

—El señor Joubert me ha probado una gran adhesión—repuso la señorita de Rhodé.—Ha tenido la bondad de encargarse de todo lo que, como ciega, no puedo hacer yo.

—Todo el mundo conoce la despejada inteligencia del señor Joubert—dijo Jacquier con acento algo burlón;—pero si hay que dar fe á los rumores públicos, el desinterés no es su virtud favorita. Sin duda le recomendaréis ampliamente su supuesta adhesión, sobre todo si es cierto que se trata en estas circunstancias, no sólo de hallar á vuestra hija, sino de asegurarnos la posesión de una fortuna considerable.

—Una fortuna de dos millones y medio, caballero, que un tío nuestro ha dejado á mi hija y de la que poseeré el usufructo.

—¿Con obligación, probablemente, de entregar una renta á la heredera directa?—preguntó Jacquier.

—Una renta de doce mil francos, sí, señor... ¡Cláusula bien inútil!... Mi hija gozará á mi lado y conmigo de la renta entera. Sólo que es preciso darse prisa, porque si no se encontrara á mi hija y no se pagaran los derechos de sucesión en el término legal de seis meses, la fortuna entera pertenecería á la ciudad de Argel... Así lo ha querido el testador.

—Es preciso, en efecto, darse prisa. Seis meses pronto se pasan.

—Estoy convencida de que el señor Joubert no pierde el tiempo y que con su celo ganará en conciencia la recompensa prometida.

INFORMACIONES DE MADRID

LO DEL DIA

JUSTICIA POR ENTERO

No hay quien pueda censurar la energía con que el Gobierno ha procedido para imponer la disciplina a los guardias de Seguridad que ayer, colectivamente, se negaron a prestar servicio. De tolerar ese acto de indisciplina en los encargados precisamente de conservar el orden, se hubiera cometido una falta imperdonable. Procediendo más que con severidad con energía entera, manteniendo el principio de autoridad, el Gobierno ha cumplido estrictamente con sus deberes. La clemencia podía ser, en ese caso, un acto de flagrante debilidad con menoscabo del prestigio intangible del poder público. Consentir esos actos de rebeldía sería autorizar la disolución más peligrosa del orden social, trayendo al país una perturbación de incalculables consecuencias.

Eso no podía ser. El Gobierno ha procedido perfectamente y encontrará para su resolución el apoyo de la opinión nacional.

Pero a la vez conviene decir que si es reprochable la indisciplina en las fuerzas encargadas de mantener el orden público, es justa por el contrario la queja de un personal que disfruta de mequinos sueldos que no le dan para satisfacer las más apremiantes necesidades de la vida, máxime en estos tiempos en que ha encarecido todo y no hay medio de afrontar la situación cuando sólo se dispone de escasos recursos.

Obra, pues, de justicia es procurar que se mejoren los sueldos de los guardias de Seguridad, que con tesoros duros al mes, teniendo que pagarse uniforme, no pueden materialmente vivir.

Esa petición la formula la clase, pero estamos seguros de que la apoyará el Gobierno, contando desde luego con la aprobación del país.

BOLETIN RELIGIOSO PARA HOY

Martes 7 de agosto de 1917.—Sale el Sol a las 5,2. Pónese a las 7,8.

Santos del día.—Santos Cayetano, fundador; Donaciano y Alberto, confesores; Pedro, Julián, Fausto, Donato, obispo; Severino, Segundo y Luciano, mártires.

Cultos.—Se gana el jubileo de Cuarenta Horas en la parroquia de San Millán, y habrá fiesta a San Cayetano; a las siete se manifestará a S. D. M., a las diez misa solemne, siendo orador D. Santiago Estebanell, y por la tarde, a las cinco, empieza novena a Nuestra Señora del Tránsito, predicando D. Domingo Blázquez Majarrés, y terminada la reserva, procesión pública con la imagen de San Cayetano por las calles de la feligresía.

En Portugueses culto a San Antonio. En San José, por la tarde, a las seis, empieza novena a Nuestra Señora de la Paloma, siendo orador D. Eugenio Redondo.

En San Pedro (Paloma), ídem id., a las seis y media, D. Santiago Estebanell.

La misa y oficio son de la Transfiguración de Nuestro Señor Jesucristo, rito doble, segunda clase, color blanco.

Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora de la Divina Pastora en San Martín y San Millán ó de los Dolores en su parroquia. Espíritu Santo.—Adoración nocturna. Turno: San José.

JEBA Pastillas antiácidas «Jeba». Alcobilla. Infalible para la curación del estómago e intestinos. Venta Droguerías y Farmacias

HACE MEDIO SIGLO

Día 7 de agosto de 1867.—El conocido banderillero Mateo López habrá quizás dejado de existir ya en Vitoria, en cuya plaza fué cogido el domingo último por el cuarto toro, recibiendo dos heridas mortales en el costado derecho y en el lado izquierdo también del cuello. Cuando se le llevó a la enfermería se le creía cadáver; pero al fin se le pudo cortar la hemorragia y recobró los sentidos, pudiendo cumplir con los preceptos religiosos. Las cartas que hablan de esta desgracia dicen que el desgraciado López no ofrecía esperanzas de que se le pudiera salvar. (De La Correspondencia de España.)

GRAN MUNDO

Enfermos.—Se encuentra mejorado de la indisposición que le retiene alejado de los asuntos de su alto cargo, el general conde del Serrallo.

La Srta. María Teresa Roca de Tanager y su hermana política la marquesa de Tanager, que en distinto grado, más leve la segunda, sufrieron lesiones en un accidente de automóvil, se encuentran en Las Fraguas, muy mejoradas. Al lado de ambas, en el hotel llamado La Molina, se encuentran sus padres, los marqueses de Rocamora, y la marquesa de Valdeolmos.

Petición de mano.—Por el eminente criminalista y diputado a Cortes D. Gerardo Doval ha sido pedida la mano de la bellísima señorita Angeles Alvarez y Alvarez de la Campa para el culto abogado de este Colegio don Ambrosio Anta Rodríguez. La boda se efectuará en noviembre próximo.

Viajes.—Los duques de Medinaceli han marchado de Las Fraguas a San Sebastián. La marquesa de la Mina y sus hijos se han instalado en Reinoso, donde se proponen pasar el mes de agosto. Con los duques de Parcent y los marqueses de Ivanrey, que se hallan instalados en la finca llamada El Convento, en San Vicente de la Barquera, están pasando una temporada las señoritas de Aguilafar de Inestrillas y de Cárcer.

Los duques de Montellano, acompañados por sus hijos el marqués de Pons y la encantadora Paloma Falco, emprendieron ayer su anunciada excursión en automóvil. Visitarán

distintos puntos de Galicia y Asturias, y luego irán a Santander.

Se han trasladado: de Vitoria a Zarauz, el ex Presidente del Consejo D. Antonio Maura; de Barcelona a San Sebastián, los marqueses de Castell Florite; de Valencia a la capital donostiara, los condes de Montornés; de París a Anglet, los señores de Santos Suárez (D. F.); de Cehégin a Santiago de la Rivera, los condes de Campinos; de Solares a Molinar de Carranza, la señora viuda de Martín Barbadino; de Blascos a Santander, el marqués de Peñañuel; de Málaga a San Juan de Luz, D. Manuel Bolin y su familia; de Valladolid a Mave, D. Alvaro Olea Pimentel, y de Dehesa de Guardia a Alhama de Almería, D. Cristóbal Pozas.

Han marchado: a Santander, el ex ministro D. Vicente Santamaría de Paredes; a Zarauz, la condesa de Caltavuturo; a Avilés, D. Crescente García San Miguel; a El Escorial, D. Manuel de las Heras; a Coruña, los señores de Monjardín, y a Puenteareas, don Pedro María de Usera.

Ha llegado de Valencia el marqués de Benicarló.

En breve marcharán: a Alzola, el ex Presidente del Consejo marqués de Alhucemas, y a Málaga, el notable pintor Sr. Moreno Carbonero, con sus hijos.

EL GAITERO Villaviciosa (Asturias)

Sidra champagne preferida en todo el mundo.

EN LA PRESIDENCIA

LOS METALÚRGICOS

A las once de la mañana de ayer estuvo en la Presidencia, siendo recibida por el jefe del Gobierno, una representación de los obreros metalúrgicos de Bilbao, a la que acompañaba el Sr. Barrio.

Asumen dicha representación los obreros Galo Bediaga y Juan de los Tojos, presidente y secretario respectivamente de la Sociedad de metalúrgicos de Bilbao.

Los Sres. Bediaga y de los Tojos han sido comisionados por sus compañeros para venir a esta corte y exponer ante la Unión General de Trabajadores su situación, y sobre todo los atropellos de que se suponen son víctimas por parte de las autoridades.

La Unión, después de oírlos, acordó que acudieran al Presidente del Consejo para que éste conociera sus quejas, designando al señor Barrio para que los acompañara y presentara al Sr. Dato. Este los ha oído atentamente.

Los dos comisionados le han hecho un relato minucioso de cuanto les ocurre, exponiéndole casos concretos de atropellos que atribuyen a las autoridades.

Dicen, entre otras cosas, que el alcalde de Baracaldo suspendió un mitin después de haber sido autorizada su celebración, y que los obreros son sacados de sus domicilios contra su voluntad, y llevados al trabajo por agentes de la autoridad.

Se muestran muy quejosos de la conducta que con ellos sigue el gobernador de Vizcaya. Le hablaron por último de su actitud, diciendo que no era rebelde, sino tranquila, pero que si las autoridades persistían en la conducta que hasta aquí vienen siguiendo, no sería extraño que trataran de provocar la huelga general.

El Sr. Dato les exhortó a que volviesen al trabajo, haciéndoles toda clase de consideraciones, entre ellas la de que la Empresa de Altos Hornos, por componerla personas verdaderamente ricas, pudiera interrumpir los trabajos, apagando los hornos y cerrando la fábrica, y las consecuencias de esto las sufriría principalmente la clase obrera.

Les prometió conferenciar ayer mismo por teléfono con el gobernador de Vizcaya para que se informase de cuanto guarda relación con las quejas que había escuchado, y citándolos para hoy, a las once, a una nueva conferencia.

Esta referencia de la entrevista fué facilitada por el Sr. Barrio.

EJERCITO Y ARMADA

Asuntos de Guerra.

Respecto a una noticia.—Entre las noticias erróneas que han circulado estos días ha figurado la de que los diez capitanes generales de las regiones habían presentado la dimisión de sus cargos, y si en otras ocasiones todo rumor tiene un fundamento atenuado, en la ocasión presente no hay noticia, no ya de que las referidas autoridades hayan renunciado a sus destinos, sino que ni siquiera se hayan manifestado molestas en el ejercicio de su misión.

Residencia.—Autorizó al general de brigada de la Sección de reserva D. Eloy Herbas Martínez para que pueda fijar su residencia en Barcelona.—Idem al general D. José de Prat y Bucellí para que pueda fijar su residencia en Valencia, de cuartel.

Los guardias del Cuerpo de Seguridad.—Se concedió derecho a ingresar en los hospitales militares a los guardias de este Cuerpo.

Matrimonio.—Concedióse real licencia para que pueda contraer matrimonio al primer teniente de Caballería D. Francisco González Peral.

Asuntos de Marina.

Profesorado.—Se dispuso que cese de profesor de la Escuela de Artilleros de mar el capitán de corbeta D. Félix González Castañeda y se nombró para dicho cometido al teniente de navío D. Antonio Perea Chacón, marqués de Arellano.

Destino.—Destinóse a la primera sección del Estado Mayor central al teniente de navío D. Manuel Ruiz y de Atauri.

Licencia.—Se concedieron dos meses de licencia por enfermo al teniente de navío don Juan de la Vega y Rapallo.

Mando.—Nombróse para el mando del segundo batallón del segundo regimiento de Infantería de Marina al teniente coronel D. Antonio Cortés.

UNAS LINEAS DE COMENTARIO

ERA DE ESPERAR

La rectificación suele ser tomada como acto que desdora el rectificante, una sombra de disgusto sobre el amor propio contrariado. Sin embargo, cuando rectificamos para volver a derechas cosa hecha a torcidas impremeditadamente, aceleradamente, entonces la rectificación debe considerarse como algo meritorio; nos honra, nos pone a cubierto de imputaciones molestas.—Cuando la pipireta Rafaela Haro quedó invertida, casi por arte mágica, primera actriz de la Comedia, nos dio en la rareza el que un día vendría la rectificación, volviendo a correr las aguas por donde solían ir.—Apenas pisó Rafaela el escenario de la calle del Príncipe debió darse cuenta del error cometido. No debió tardar más tiempo en enterarse el propio empresario Tirso Escudero. Pero ambos tenían puesto en el trance su amor propio, y era preciso no dar su brazo a torcer.—Pero se alzó el telón y nadie pudo ni engañar ni ser engañado. La travesura de la opereta disfrazábase de comedia, y aún siendo de un género tan deleznable como el cultivado en la Comedia durante la pasada temporada, el cambio no pasó inadvertido.—La Empresa se preparó contra la artista y, en la primera ocasión, usando medios reprochables, logró zafarse de los compromisos de un contrato hecho arreatadamente, rectificando su primera postura. La artista también ha rectificado, y en la temporada próxima volverá a gozar sus triunfos de la opereta en el escenario del Reina Victoria. En las líneas donde se transparenta esta resolución parece estremecerse la propia alegría bulliciosa y cascabelera de Rafaela, la cual se felicita de su regreso a los muros de antaño. Era de esperar que así sucediese. VERITAS.

Quita-Ferina, cura tos ferina y catarros.

¿Una paliza mortal?

Anoche nos informaron de un suceso que, de ser cierto, sería de graves responsabilidades para el personal de una Comisaría de Madrid. Se aseguraba que el viernes pasado fué detenido, por embriaguez y escándalo en la vía pública, un sujeto llamado José Jiménez Vara, de sesenta y dos años, que habitaba en la calle de Ponzoano, núm. 33.

Al siguiente día, según las personas que nos relataron el suceso, volvió a su domicilio quejándose, apenas sin poder andar, y afirmó ante el portero y unos vecinos que le habían pegado una gran paliza mientras estuvo detenido.

Parece que luego fué asistido en el Gabinete médico del barrio de Salamanca, donde ingresó en estado comatoso, y poco después era trasladado al Hospital de la Princesa, y allí falleció el domingo último, a las pocas horas de su ingreso.

Indudablemente, este suceso será debidamente aclarado por la Dirección general de Seguridad, donde se harán las necesarias gestiones a fin de averiguar las causas que determinaron la muerte de José Jiménez Vara, y por esta razón no somos más explícitos por hoy.

DE LA GUARDIA CIVIL

A varios.—Como si se hubiesen puesto de acuerdo, no cesa de recibir cartas, anónimas unas, firmadas otras, las menos, en las que se meten conmigo, llamándome parcial, pagado por la Guardia Civil, inhumano...

Todo ello lo fundan en cuanto escribi relacionado con el drama militar que se desarrolló en Las Cabezas de San Juan, y en que no he comentado un artículo que sobre el mismo asunto publicó un periódico radical, que se distingue por la honradez de sus convicciones, inspiradas y defendidas a conciencia.

Amante como soy del principio de autoridad, de la disciplina social y de la disciplina militar, tanto que cuanto se haga para robustecerlas y afianzarlas me parecerá poco, no ha de extrañar nadie que a la composición infinita por las víctimas y familias una mi más absoluta conformidad con la sentencia y nada hiciera por excitar al indulto, pues si públicamente he manifestado en más de una ocasión que no soy partidario de lenidades ni de sensiblerías por atentados de muerte contra agentes de la autoridad y contra guardias civiles, justo es, ahogando los dictados del corazón, que considere bien hecha la no proposición de indulto.

Lei; y como no, si me han mandado por correo once recortes! el artículo del periódico radical, que me pareció noblemente pensado, sobrándole razón, de ser cierto todo cuanto dice. En lo que yo sé de ello, hay un error; y es que supone que una de las causas productoras del hecho tiene su origen en el mal entendido espíritu de cuerpo que hay en la benemérita, que la obliga a defender malas causas.

No hay tal, señores. Ni bien entendido, ni mal entendido espíritu de cuerpo. No existe, por desgracia, ese espíritu. De existir, no se hubieran consentido muchas de las infames campañas que contra la Guardia Civil se han hecho, injustas, infundadas, basadas en patrañas y en exageraciones que han servido de pedestal a más de cuatro; ni tampoco se hubiese mostrado tan dócil a ser juguete de políticos y caciques, que han hecho aún más daño que los otros.

Y respecto a lo de mi parcialidad, que abulto lo bueno y callo lo malo—textual—, me sonrío.

Nunca he escrito disculpando una desgraciada intervención, ni atenuando una falta. Al contrario.

He dicho y digo que en la Guardia Civil debe haber una escrupulosa selección; que un hecho deshonroso causa más daño a la

institución que gloria la dan cien servicios extraordinarios; que hace falta más instrucción con academias ó conferencias de jefes a oficiales, de oficiales a clases y de clases a guardias; que deben estudiarse las condiciones de mando de cada uno para corregir al duro ó al débil; que jamás deben emplearse medios de averiguación no autorizados por la ley...

Por eso, por estar con la conciencia tranquila de que defiendo actos ideales, sigo en la brecha, guste ó no guste a los de la Guardia Civil y a los que no son de la Guardia Civil.

Por eso me sonrío de lo de parcial.—Ladera.

Después de la guerra empezará la Incha económica

Para ello debe usted aprender IDIOMAS

La Escuela BERLITZ

Se lo enseñará bien y en poco tiempo

PRECIADOS, 9. — MADRID

Teléfono 1.428.—TRADUCCIONES.

EN LOS MINISTERIOS

INSTRUCCION PUBLICA

Institutos.—Por fallecimiento del catedrático numerario del Instituto de Málaga, don Bernardo del Saz y Barrio, se conceden los ascensos reglamentarios en la escala a los catedráticos de los Institutos de Palma de Mallorca D. Juan Luis Estelrich Perelló y D. Gabriel Labrás Quintana; del de Zaragoza, D. Antonio Gaspar Campos; del de Barcelona, D. Luis Gogorza Azpiazu; del de Salamanca, D. Manuel Jerónimo Barroso; y del de Bilbao, D. Francisco Herrera Muñoz; pasando a ocupar los números 225, 145, 85, 325, 445 y 45 del escalafón del Profesorado de Institutos.

Se nombra, en virtud de concurso, profesor numerario de Caligrafía del Instituto de Zaragoza a D. Eugenio García Ruiz y Moros.

La Comisión permanente del Consejo de Instrucción pública ha informado que procede derogar la real orden de 1.º de junio del año actual, por la que se anunciaba a oposición libre la provisión de la cátedra de Agricultura y Técnica agrícola vacante en el Instituto del Cardenal Cisneros de esta corte, manteniendo en su lugar la real orden de 27 de julio de 1915, por la que se anunció a concurso de traslado, entre catedráticos numerarios de igual asignatura, la provisión de la referida cátedra.

Escuelas de Comercio.—Declarando desierto, por falta de aspirantes, el concurso anunciado para proveer la plaza de profesor especial de Dibujo lineal, Caligrafía y Ejercicios sobre correspondencia de la Escuela de Comercio de Gijón, y se anuncia de nuevo su provisión, a oposición entre contadores ó peritos mercantiles.

El Tribunal nombrado para juzgar dichas oposiciones es el siguiente: presidente, don Manuel Gullón García Prieto; vocales: don Manuel Zabala, D. Francisco Llorens, don Etladio Moreno Durán y D. Enrique Escribano Iglesias.

Universidades.—Se nombra el siguiente Tribunal, que ha de juzgar las oposiciones a la cátedra de Mecánica celeste, vacante en la Facultad de Ciencias de la Universidad Central: presidente, D. Juan Florez Posada; vocales: D. Gustavo Fernández, D. Francisco Iniguez, D. Luis Ibanrea y D. Miguel Aguilar.

El Tribunal nombrado para juzgar dichas oposiciones es el siguiente: presidente, don Manuel Gullón García Prieto; vocales: don Manuel Zabala, D. Francisco Llorens, don Etladio Moreno Durán y D. Enrique Escribano Iglesias.

Se nombra el siguiente Tribunal, que ha de juzgar las oposiciones a la cátedra de Mecánica celeste, vacante en la Facultad de Ciencias de la Universidad Central: presidente, D. Juan Florez Posada; vocales: D. Gustavo Fernández, D. Francisco Iniguez, D. Luis Ibanrea y D. Miguel Aguilar.

LECHE CONDENSADA

La mejor, «Los Pirineos». Guernica (Vizcaya).

Depósito: Hernán Cortés, 14. Tel. 5.307.

COMUNICACIONES

Telefonemas detenidos por no encontrarse a los destinatarios:

De Cartagena, para Marrón y Quelle, San Martín, 6; de Sevilla, para Cristóbal Reina, Hermsilla, 6; de Barcelona, para Gonzalo Córdoba, 33, pasaje Recoletos; de La Línea, para Juan Cisneros Carranza, Campomanes, 5; de Córdoba, para Alfredo García Veas, Mancebos, 14; de Logroño, para Blanca González, Avenida Plaza Toros; de Barcelona, para Antonio Royo Villanova, Alcalá, 101; de Sevilla, para Nieves Suárez, plaza Santa Ana, 6; de Sevilla, para Adolfo Casado, Avenida Conde Peñalver, 14; del Sardinero, para Angel López Barte; de Toledo, para Diego Guillén, alumno de Infantería, Zurbano, 20, segundo izquierda; de Salamanca, para «el Enano»; de San Sebastián, para Manuel Gamero Cívico, Fernando el Santo, 3; de Barcelona, para Barbieri, 19.

De San Sebastián, para Rubio, Malasaña, 21, segundo derecha; de Vitoria, para Pilar Ochoa, Fuencarral, 57; de Alicante, para Teodoro Gastelu, Instituto Rubio; de San Sebastián, para Pilar Rodríguez, Salón del Prado, 7; de Barcelona, para Ernesto Casadestis, Glorieta de Bilbao, 3, segundo derecha; de Vitoria, para Antonio Bilbao, café Oriental; de Bilbao, para Angélica Alvarez, San Marcos, 36; de San Sebastián, para Amtraco; de Barcelona, para Pedro Simón, Cruz 25; de Sevilla, para Pedro Poggio, Preciados, 22; de San Sebastián, para Yuzoaga; de ídem, para Rosalía Gallo, calle Lista, núm. 3; de Barcelona, para Fernando Garriga, hotel Nuevo Cataluña.

SERVICIO DE TRANSPORTES

para

CEUTA, RIO MARTIN, TANGER, a precios muy ventajosos, por la SOCIEDAD ANONIMA DE OMNIBUS DE MADRID.

Agencia Sucursal, calle de Tetuán, 13.

Teléfono 4.580.

INFORMACION POLITICA

CONSEJO DE MINISTROS

Como estaba anunciado, a las once y media de la mañana de ayer se ha reunido el Consejo de ministros.

El Sr. Dato manifestó a los periodistas que había conferenciado con el ministro de Estado, no comunicándole éste novedad alguna.

Adelantó que la casi totalidad del Consejo se dedicaría a la cuestión ferroviaria; y si quedaba después de esto algún tiempo, se invertiría en asuntos pendientes de diferentes departamentos.

Se refirió a la visita de que queda hecha antes mención. El ministro de Fomento dijo que enteraría a sus compañeros de las varias gestiones que en estos días ha realizado en relación con la cuestión ferroviaria. No adelantó ninguna impresión personal por si en el Consejo recaía acuerdo.

El ministro de la Gobernación llevaba a Consejo un expediente para adquisición de aparatos telegráficos por la suma de 71.000 pesetas, informado favorablemente por el Consejo de Estado.

El de Hacienda era portador de los mismos expedientes que llevó al Consejo último, y que por falta de tiempo en éste, no llegó a tratarse de ellos.

El ministro de la Guerra dijo que daría cuenta de cuestiones de personal. Tenía dos peticiones de pases a la reserva, formuladas por los Sres. Martí y Castelló.

Aludió a los rumores que en estos días han sido propalados, suponiendo que se iba de Gobierno, para decir que está muy bien de salud y que no se iba porque no quería irse.

El ministro de Gracia y Justicia llevaba un expediente sobre libertad condicional que alcanzaba a 34 reclusos.

El de Instrucción pública se limitó a decir que a fines de mes irá a Santiago y que solicitaría del Consejo algunos créditos para reparaciones en el teatro Real, Facultades de Ciencias de Zaragoza y de Farmacia de Madrid e Institutos de Zamora y Pontevedra.

Terminó a las dos de la tarde, dando el Sr. Dato la referencia. Habían sido aprobados los siguientes expedientes:

De Gracia y Justicia.—Uno de libertad condicional para 34 reclusos.

De Hacienda.—Concediendo un crédito de 10.032.662 pesetas a Fomento, de acuerdo con la mayoría del Consejo de Estado en pleno, para reparación de carreteras.

—Ampliando en 6.422.502,89 pesetas el crédito consignado en el presupuesto de Marina para pertrechos y municiones de los buques en construcción.

—Idem de 950.000 pesetas con destino a municiones, torpedos, pertrechos de buques y hospitalidades.

—Fijando el capital por que han de tributar varias Sociedades extranjeras domiciliadas en España.

De Gobernación.—Adquisición por gestión directa de una estación completa de aparatos telegráficos, sistema Créed, por 71.685 ptas.

De Guerra.—Concediendo libertad condicional a los corrigendos de la penitenciaría militar de Mahón Alejandro Alejandría y Vicente Pérez Belda.

Aparte de la aprobación de estos expedientes, el ministro de Fomento había hecho a sus compañeros una exposición de los antecedentes de la cuestión ferroviaria.

Tenia noticias el Gobierno de que ayer mismo se reunía el Consejo de la Compañía del Norte y de que también habría otra reunión de agentes de la Compañía.

Hoy, a las seis de la tarde, volverá a reunirse el Consejo de Ministros para continuar ocupándose de la misma cuestión.

VARIAS NOTICIAS

Ayer conferenciaron con el Presidente del Consejo, el del Senado, Sr. Grolard, y el señor marqués de Alhucemas.

Ambos fueron a despedirse del Sr. Dato. La conferencia de éste con el señor marqués de Alhucemas se prolongó bastante, y en ella, como era natural, hubo un cambio de impresiones sobre los asuntos políticos de actualidad.

AGUA DE SOLARES

Infalible contra la neurastenia.

INFORMACIONES TEATRALES

DEBUT DE ERNESTO FOLIERS

Magic-Park.—La cantidad de espectáculos veraniegos de un mismo género obliga a las Empresas explotadoras de ellos a variar el cartel constantemente y buscar la defensa en números de atracción de todas clases.

Rara es la noche que esos carteles no ofrecen alguna novedad: un estreno ó un debut. El prurito de variarlos a diario hace que obras estrenadas con bastante éxito sean en seguida sustituidas por otras, y que surjan en los programas de algunos parques títulos viejos de obras que ya no nos suenan.

El objeto es proporcionar aficientes al espectáculo para que el público acuda, porque no bastan los recreos habituales y el fresco de la noche, como en el antiguo Recreo de la Castellana.

El Magic-Park añadió anoche a sus atractivos el debut del notabilísimo artista Ernesto Foliars, imitador de las grandes estrellas de variedades. En esta labor Foliars es un prodigio, y el público, admirado de su trabajo fino y ameno, le colmó de aplausos, sobre todo cuando imitó a Pastora Imperio y a otras popularísimas artistas españolas.

El número es de éxito para el Magic-Park y ha de proporcionar entradas, porque con esto el cartel de atractivos artísticos queda completo é insuperable, y la noche se pasa deliciosamente entre diversiones para todos los gustos y recreos para todas las edades.—R. B.

LA PROXIMA HUELGA FERROVIARIA

Para ayer estaba anunciada una reunión de ferroviarios; pero ésta no se verificó por no haber llegado a Madrid con tiempo...

Como consecuencia de esa suspensión, los representantes de los ferroviarios desistieron de tener ayer la entrevista que tenían convenida con el ministro de Fomento...

Por la tarde se reunirá el Consejo de ministros. Se sabrá ya si los ferroviarios desisten de ir a la huelga, en cuyo caso retirarán los oficios que tienen presentados...

El ambiente, dicho sea en verdad, no es el más favorable para la huelga, siendo lo más probable que, dándose cuenta de ello los elementos ferroviarios, revoquen su acuerdo...

De todas maneras, lo que importa al interés público es que la cuestión se resuelva definitivamente. Todo lo que no sea esto es aplazar el planteamiento de una cuestión...

Si los elementos ferroviarios optaran por la huelga, es de creer que lo comunicarán al ministro de Fomento, y en este caso en el Consejo de ministros quedarán acordadas todas las medidas para hacer frente a ese conflicto...

EN PROVINCIAS

En Salamanca.—Salamanca, 6.—El presidente de los Sindicatos ferroviarios de las líneas afluentes a esta capital ha visitado al gobernador, rogándole que influya para que sean repuestos los compañeros despedidos en Valencia...

En Barcelona.—Barcelona, 6.—Respecto a la anunciada huelga de ferroviarios del Norte, se sabe de un modo fijo que los de Madrid, Zaragoza y Alicante no la secundarán...

En Zaragoza.—Zaragoza, 6.—Continúan los ferroviarios organizando el paro. Existe la impresión de que irán a la huelga para conseguir las peticiones hechas a la Compañía...

La Junta directiva ha conferenciado con los compañeros de Madrid, cambiando impresiones relacionadas con la huelga. Urol y Trasovares marcharán a Madrid para unirse al Comité de la gestiona...

La Compañía les ha hecho proposiciones para que aplacen o suspendan el acuerdo. Dícese que en León los ferroviarios han acordado, por 60 por 100 de los presentes y abstención de los demás, no secundar el paro...

La Asociación General de Empleados de Ferrocarriles publica una nota, diciendo que los asociados de la Asociación general y la Sociedad benéfica de pensiones para la vejez e inutilidad están recogiendo firmas para pedir junta general extraordinaria para tratar de dar legalidad a la pensión de algunos pensionistas por inutilidad o vejez...

La Asociación funda la petición en que si les abonan pensión por invalidez, al ofrecerse a trabajar demuestran que no están inútiles y la pensión es viciosa.

Estos jubilados forman parte de los católicos, con los que se han ofrecido al gobernador.

EL CANAL DE SUEZ

Una página registra la Historia en la segunda mitad del siglo XIX, a la vez bella y romántica: la apertura del Canal de Suez, suceso inmortal, acaecido en noviembre de 1869, cuyos orígenes se remontan a los tiempos del Rey Sesostri...

Aquel hecho, que unía los mares Mediterráneo y Rojo, trastornando la navegación mundial, haciendo que otra vez despertaran las momias faraónicas, que dormían su sueño eterno desde que fueron estremecidas al tronar de los cañones del primer Bonaparte...

Y divinas majestades faraónicas de inmenso poder; caballeros cruzados y caballeros musulmanes, bizarros paladines de sus rúnicas y de sus Dios; soldados magníficos, vencedores en el Egipto y vencedores en la Siria; marinos heróicos que a la vista de las bogas...

del Nilo lucharon por el imperio del mar; guardias marinas, tripulantes de la histórica nave de guerra que al lado de la Numancia inmortalizó su nombre ante las fortificaciones del Callao, y Soberanos de todas las naciones...

Y en tanto, las flotas mercantes y las naves de guerra disponíanse a surcar las soledades del Indico y las inmensidades del Pacífico sin doblar el cabo de Buena Esperanza; una joya musical enriquecía el bel canto: la ópera de Verdi, Aida, estrenada en el Cairo con motivo de la apertura del Canal...

Por eso el guerrero Radamés soñó para su Aida un trono vecino al Sol; para el enamorado campeón no existía en la Tierra ideal digno de la Princesa etíope.—Lorenzo Rodríguez Codes.

BOLSA DE MADRID

Table with columns: FONDOS PUBLICOS, Dia 4, Dia 6. Rows include 4 por 100 interior, 4 por 100 exterior, 4 por 100 amortizable, 5 por 100 amortizable, Obligaciones del Tesoro, Ayuntamiento de Madrid, Banco Hipotecario de España, Bancos, Compañía de Tabacos, Altos Hornos, Ferrocarriles, Obligaciones, Valores extranjeros, Cambios.

¿QUIERE USTED tener la seguridad de tomar leche absolutamente pura, chocolate de verdadero cacao, sin materias colorantes nocivas a la salud y elaborado a la vista del público? No deje de visitar la acreditada lechería, pastelería y chocolatería LA INDIA, MONTERA, 12 500 pesetas al que demuestre que la leche que expende esta Casa tiene la más mínima adulteración...

TIERRAS DE ARAGON

EL CAMINO DE PIEDRA

—¿Se habrá olvidado Manasas de nosotros?—nos preguntamos unos a otros, los del grupo de amigos excursionistas, al ver que no viene a recogerlos el que aguardamos.

Manasas es un hombre alto, en la flor de la vida, vestido a lo vulgar. La noche anterior dejamos contratada con él nuestra excursión al Monasterio, como encargado del servicio de automóviles, y a las seis quedamos en que nos esperaría uno de los dos coches que posee al pie de la escalinata de las Termas...

A las cinco hemos dejado el lecho, saludando al Sol desde el balcón de nuestro cuarto, abierto sobre las frondosas alamedas fronterizas a la casa de verano. Los rayos del astro rey sorteaban los intersticios del ramaje para espejear en los vidrios de la fachada y en el espejo de una fuente, adorno del parque...

El desayuno lo hemos querido ganar dando una vuelta por los jardines. Y andando de un lado para otro, hemos alargado nuestro paseo hasta el lago, en cuyas aguas los peces voraces iban y venían en negra caravana inmensa. Luego hemos ganado la cumbre de un cerro, desde donde años atrás, unos hombres extraños, venidos de lejanas tierras, hubieron de apuntarle al Sol con unos misteriosos aparatos...

Esta paz de Alhama es encantadora, digna realmente de ser saboreada durante una corta estancia de quietud física y espiritual. Es un sedante para la inteligencia y una reposición de fuerzas para proseguir, con nuevos alientos, las ásperas luchas de la vida.

Tal pensábamos nosotros, de vuelta a las Termas, donde el desayuno aguardáranos humeante en el suntuoso comedor del hotel. Y cuando terminado salimos a la terraza con los abrigos y los aparatos fotográficos, la duda de si Manasas se habrá olvidado de nosotros torna a oprimir durante unos instantes nuestro cerebro.

Por fin escuchóse a lo lejos el jaderar del motor, cuando ya, impacientes, habíamos enviado un mozo en busca del vehículo por razones de su ausencia. Le vemos venir gallardo, poderoso, con todos los brios de sus doce caballos de fuerza, y, después de un giro en redondo, se detiene al pie de la escalinata del hotel donde debió hallarse—asi era lo convenido—media hora antes.

—Vaya, Luis, hasta la noche... ¿No quieres venir con nosotros? —De buena gana iría, pero tengo obligaciones inaplazables que me retienen en Alhama—contesta nuestro amigo, con tono donde se descubre la tristeza de no poder acompañarnos.

Subimos al coche los cuatro expedicionarios, recogemos a nuestros pies los aparatos fotográficos que nos permitirán guardar un recuerdo personal de los encantos de Piedra, y al ser dada la orden de partida sentimos cómo el auto arranca suavemente, mientras gorras y sombreros se agitan al aire, dando la despedida.

Pasado el puente del ferrocarril bordeamos el peñón que resguarda al pueblo, cruzamos ante sus primeras casas, y atravesando un puente dejamos atrás el jalón, girando un poco a la izquierda para encañonar nuestra fuga por la carretera del Monasterio, deslizando nos bajo un túnel de árboles que pronto se aclaran y espacian hasta desaparecer totalmente.

El camino de Piedra, en cuanto al paisaje que desde él se descubre, resulta una verdadera paradoja, si se tiene en cuenta el hecho de que es camino conducente a un vergel. Nada más árido que aquellos montes bajos que a uno y otro lado se alzan, completamente pelados, sin rastro de vegetación sobre la tierra gris, color de franciscano sayal.

El auto corre sobre la línea blanca de la carretera desierta, dejando tras sí una estela de polvo. En un recodo, a la derecha, aparece Godojos, de miserables viviendas, entre las que sobresalen los restos de una edificación feudal. Seguimos trágico kilómetros por esta carretera de desolación, hasta descubrir la mancha verde de un trozo de arbolado. Sobre ella alzan las casas de Nuévalos, pueblecillo que nos trae a la memoria las primitivas construcciones de corcho que se depositan en las montañas de los nacimientos pascuales...

El camino, todo él en cuesta, al dejar atrás Nuévalos, se engalla y alborota más de la cuenta, haciendo que nuestro coche jadee de un modo alarmante, aminorando la marcha. Una bandada de muchachos viene tras nosotros, agarrándose a los salvabarros del coche, hasta que la presencia de una pareja de civiles pónelos en fuga.

El camino sube zigzagueando por la vertiente para salvar un gran desnivel, el que es preciso coronar si se quiere llegar a las puertas del ya próximo Monasterio. La proximidad de éste nos la apunta una indicación del chófer, pues nosotros, intriguados por la aridez del seco paisaje de pelados montes, no podemos comprender nos hallemos tan cerca de lo que se nos anunció como maravilla de la Naturaleza.

Es preciso un milagro, una mágica transformación, algo sobrenatural é imprevisible. Las miradas se extienden en todas direcciones, cabalgando sobre crestas abruptas y descarnadas, peñascales bravíos, y vuelven de su viaje para confundirnos y desilusionarnos. ¿Se habrá tragado la tierra lo que se nos anunció como prodigio digno de peregrinar en su busca y contemplación?

(Pasado algún espacio de tiempo, cuando hechizados por la soberbia naturaleza de Piedra caminábamos bajo sus alamedas umbrosas, comprendimos no ser inoportuna la idea...

de que la tierra se hubiese abierto para engullirse el rincón de encanto. Abierta parece, y en el hueco se oculta todo el delicioso vergel del Monasterio.)

Vemos al fin unos pocos árboles; tras ellos, unas viejas edificaciones, unos tapias, una torre y una puerta almenada, que el automóvil cruza, pues abierta de par en par se encuentra, y siguiendo como por el andador de un huerto, hacemos alto ante una especie de patio, al cual se desciende por amplia escalinata, encerrado entre las tres fachadas, tachonadas de ventanucos, del viejo edificio conventual.

El viento parece haberse detenido amedrentado. Diríase que se asustó ante la serena tranquilidad del paraje. En el centro del patio yérguese hermoso árbol con la soberanía de un rey de gigantes. A sus pies se tienden, a manera de alfombra, algunos macizos de grays flores. Cruzamos entre ellos con dirección al rincón de la derecha, y entramos en el Monasterio.

Sobre las blancas paredes del cenobio nos sale al paso el turismo en forma de colorinescos carteles, que nos hablan de los Pirineos franceses—¿por qué no de los españoles?—, de los lagos suizos, de los lujosos trenes internacionales. Y al romper el silencio de los inmensos claustros con el ruido de nuestros pasos, pronto velados por el respeto a la austeridad del lugar, llega hasta nuestros oídos la música jubilos de unas argentinas risas de mujer.

Entonces recordamos que el Monasterio de Piedra es, ante todo, un nido de amor.— J. García Mercadal.

ESTADO DEL TIEMPO

Ha perdido estabilidad el buen tiempo, acentuándose las probabilidades de que descarguen algunas tormentas locales.

Se han registrado lluvias copiosas en Pamplona, y menos abundantes en Santander, Bilbao, San Sebastián, Logroño, Gerona y Tortosa.

El termómetro marcó, en su máximo ascenso, 36° en Sevilla, 37 en Córdoba y 35 en Toledo.

Tiempo probable en las distintas regiones de España: tiempo inseguro; tendencia tormentosa.

Madrid: altura barométrica a las doce del día, 702,8; temperatura máxima del aire a la sombra, 32°8; idem mínima, 17°; dirección del viento, Oeste; recorrido total, 257 kilómetros; velocidad máxima, 76 kilómetros.

Tiempo probable para la provincia de Madrid: tiempo inseguro; tendencia tormentosa.

NOTICIAS GENERALES

La Gaceta de ayer no contiene disposición alguna de interés general.

EL MEJOR POSTRE MERMELADAS TREVIJANO

Nuestro distinguido amigo D. Federico Mínguez, jefe del Negociado de Obras del Ayuntamiento de esta corte, pasa en estos momentos por el inmenso dolor de haber visto morir a su anciana madre doña Dorotea Cubero, dama de grandes virtudes, que había sabido captarse en vida las simpatías de cuantos la trataron.

El entierro, que se ha verificado esta tarde, ha constituido una verdadera manifestación de duelo.

Reciba nuestro antiguo compañero de Redacción Sr. Mínguez la expresión de nuestro más sentido pésame por pérdida tan irreparable.

Ha dado a luz un robusto niño la esposa y hermana, respectivamente, de nuestros compañeros en la Prensa D. Juan de Lanuza y Galindo y D. Benjamín Marcós. Felicítamos a los padres del recién nacido.

Telegramas oficiales

Según telegrama de Badajoz, entre Peñarroya y Fuente del Arco ha descarrilado un tren, sufriendo grandes desperfectos la máquina y tres vagones.

—En Salamanca se ha celebrado una reunión de presidentes de Secciones obreras, acordando no secundar el paro de los obreros de Tejares.

—En Lorca (Murcia) ha quedado solucionada la huelga de curtidores. El gobernador de aquella provincia, que es quien comunica dicha noticia, dice además que la huelga minera de Mazarrón continúa en el mismo estado.

—En el barrio de Teis de Lavadores, según telegrama del alcalde de Vigo al gobernador de Pontevedra, se han presentado cinco casos de fiebres tifoideas. Todos ellos se han registrado en una sola casa, habiéndose adoptado las medidas de aislamiento y sanitarias que la ciencia aconseja.

Santander, 6.—Ha quedado solucionada la huelga en las minas de Hera.

Barcelona, 6.—Han vuelto al trabajo 150 obreros de una fábrica de tejidos en que la falta de primeras materias habían impuesto el paro.

FRONTON MADRID

Anteayer domingo, y para dar lugar a una pequeña obra de mejora en el Frontón Madrid, los partidos de tarde y noche celebráronse en El Paraíso.

Por la tarde, entre otros, jugóse un partido a mano entre Alquiza y Jáuregui (rojos) contra Lerchundi y Ugalde (azules). Los cuatro pelotaris demostraron lo que valen, pero sobre todo Alquiza y Jáuregui, que fueron los vencedores.

Ugalde apretó de firme, y tal vez su derrota se deba a falta de ayuda delante.

Por la noche se disputaron el partido especial Anita y Enriqueta (rojas) contra María y Joaquina (azules). El dinero salió por Enriqueta; pero el partido, con una facilidad grande, se lo llevaron las azules.

Oposiciones y concursos

Universidades.—Se halla vacante en la Facultad de Medicina de Cádiz la cátedra de Patología médica y su clínica, dotada con el sueldo anual de 4.000 pesetas, la cual ha de proveerse por oposición entre auxiliares. El plazo para solicitarla es de dos meses, a contar desde el 4 del actual.

Institutos.—Se anuncia la provisión, por concurso, de una plaza de ayudante gratuito de la sección de Ciencias, con destino al Instituto de Sevilla. Los aspirantes dirigirán sus instancias al Rectorado de la Universidad de Sevilla dentro del término de veinte días, contados desde el 2 del actual.

Escuelas de Artes y Oficios.—Se anuncia, al turno de concurso entre ayudantes meritorios, la provisión de una plaza de profesor de entrada de las enseñanzas de Aritmética y Geometría prácticas, vacante en la Escuela de Artes y Oficios de Madrid, con la gratificación anual de 1.500 pesetas, ó sea 1.000 de entrada y 500 por razón de residencia. Los aspirantes dirigirán sus instancias al ministerio de Instrucción pública en el plazo de veinte días, a contar desde el 3 del actual.

TAUQUIGRAFIA.—Reglas y ejercicios graduados para el estudio de este arte sin necesidad de maestro por F. Martín Ezala. Cinco pesetas: Librería de Nicolás Moya. Carretas, núm. 8. Madrid.

Médicos.—El Ayuntamiento de Medina de las Torres anuncia la provisión en propiedad de una plaza de médico titular, dotada con el sueldo de 1.000 pesetas anuales, pagadas por trimestres vencidos. El plazo para solicitarla es de treinta días, que empezarán a contarse desde el 25 del pasado julio.

Auxiliares de Minas.—Existiendo tres plazas vacantes de auxiliares facultativos de Minas de tercera clase, con categoría y sueldo de oficiales cuartos de Administración, la Dirección general de Agricultura, Minas y Montes anuncia concurso entre ingenieros aspirantes de Minas para la provisión de las referidas vacantes. Las instancias habrán de presentarse en el ministerio de Fomento, en el plazo de veinte días, a contar desde el 24 del pasado mes de julio.

Secretarías judiciales.—Cumpliendo lo dispuesto en el art. 10 del real decreto de 1.º de junio de 1911, modificado por el de 3 de abril de 1914, se convoca oposición a 20 plazas del Cuerpo de aspirantes a Secretarías judiciales, para proveer las resultas de las vacantes de traslado que a los mismos correspondan.

Los aspirantes presentarán sus instancias acompañadas de los documentos exigidos en la regla 2.ª del art. 11 del mencionado real decreto de 1.º de junio de 1911, y en la forma señalada en la misma regla y la 3.ª, debiendo empezar los ejercicios el día 30 de noviembre próximo, verificándose éstos con arreglo a lo prevenido en el citado real decreto.

—En los Juzgados de primera instancia de Cartagena y Huelva, de categoría de término, y en el de Valdepeñas, que lo es de ascenso, se hallan vacantes las plazas de secretario, que deben proveerse por oposición, como comprendidas en el cuarto de los turnos establecidos en los párrafos primero y segundo del art. 12 del real decreto de 1.º de junio de 1911, modificado por el de 3 de abril de 1914, y en la forma prevenida por el último párrafo de dicho artículo.

Las oposiciones darán principio el día 26 de octubre próximo.

Secretarías de Ayuntamiento.—Vacante la Secretaría del Ayuntamiento de Nomparedes, de la provincia de Soria, a cuya Secretaría corresponde, según reglamento, un haber anual de 500 pesetas. La de Berrocal de Huebra, de la de Salamanca, y la de Villar del Salz, de la de Teruel, dotadas con el haber anual de 750 pesetas. La de Mecina Bombarón, de la de Granada, dotada con el haber anual de 950 pesetas. La de Alella, de la de Barcelona, dotada con el haber anual de 1.250 pesetas. La de Igueña, de la de León, dotada con el haber anual de 1.500 pesetas, la Dirección general de Administración anuncia los concursos para su provisión por término de treinta días hábiles, a contar desde el 25 del pasado mes de julio.

—Vacante la Secretaría del Ayuntamiento de Chañe, de la provincia de Segovia, a cuya Secretaría corresponde, según reglamento, un haber anual de 950 pesetas. La de Carrascalejo, de la de Cáceres; la de Santa Ana de Pusa, de la de Toledo, y la de Almaraz de Duero, de la de Zamora, dotadas con el haber anual de 1.250 pesetas, la Dirección general de Administración anuncia los concursos por término de treinta días hábiles, a contar desde el 3 del actual.

AVISO IMPORTANTE A LOS SUSCRIPTORES DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA en Madrid que se trasladan durante el verano a cualquier punto de España, continuaremos sirviéndoos el periódico sin aumento de precio; pero para ello es condición indispensable el pago anticipado de tres meses, por lo menos. Rogamos a todos los señores suscriptores que cuando nos avisen el cambio de residencia digan con claridad, no sólo el punto a donde se trasladan, sino las señas donde últimamente recibían el periódico, para facilitar el servicio.

SUCESOS DEL DIA

Raterías.—En la línea de circunvalación fueron detenidos por sustraer siete barras de plomo de un tren de mercancías, Luis Villanueva Lasheras, de diez y seis años, y Domingo Gayoso Torrellas.

Sustracción.—A D. Canuto López Erasó le sustrajeron la cartera con 275 pesetas en el Paseo de Rosales. Tímo de 400 pesetas.—Celedonio García Alcaide, de cuarenta años, fué víctima de un tímo de 400 pesetas por el procedimiento del sobre.

NOTICIAS DE MADRUGADA DE LA GUERRA EUROPEA LOS ITALIANOS

El comercio angloitaliano.—Roma, 6.—El diputado Gallenga, entrevistado por el Times, ha declarado que es necesario intensificar el comercio angloitaliano para impedir que Alemania pueda restablecer su penetración comercial en Italia después de la guerra.

Nuevo sistema de radiotelegrafía.—Roma, 6.—Por la acción del ministerio de Marina se está creando en Italia central una gran estación radiotelegráfica. Se trata de adoptar nuevos sistemas radicalmente diversos a aquellos que hasta ahora emplearon las grandes Compañías europeas. Se inaugurarán en breve y será la más perfecta de todo el continente.

Los discursos de Queens Hall.—Delegados rusos en Italia.—Roma, 6.—Los periódicos comentan con unánime complacencia los discursos de Sonnino y Lloyd George pronunciados en Londres, haciendo constar que concuerdan en la afirmación de la necesidad de continuar la guerra hasta obtener una paz equitativa y duradera, mediante la estrecha unión y cooperación de medios entre los aliados, para asegurar a las naciones el supremo desarrollo, según los principios de libertad, derecho y justicia. Han llegado a Turin cuatro delegados del Soviet ruso, que se dirigen a Roma. El comisario del Gobierno ruso, profesor Swanti-Koff, visitó esta mañana el Vaticano, los Museos y pinacotecas y los jardines pontificios.

Intercambio escolar.—Roma, 6.—El ministro Ruffini ha reunido la Comisión que entiende en la redacción del proyecto de ley referente al intercambio escolar y universitario entre los aliados. Se han trazado las líneas generales, tendiendo a darle un sentido práctico, bajo la vigilancia del Estado.

En Alemania conciben el ultimátum.—Londres, 6.—Un telegrama de Nueva York dice que el Gobierno americano posee informaciones demostrando que, a pesar de negarlo oficialmente, el Gobierno alemán concibe el texto del ultimátum de Serbia antes de que se notificara a esta nación. El entonces ministro de Negocios Extranjeros ha declarado en una conversación con un diplomático americano que se conoció el ultimátum en Alemania catorce horas antes de notificarle a Serbia y que se sabía que éste sería el motivo de la configuración; pero que las cosas estaban tan adelantadas que nada pudo hacer en contra del Gobierno alemán.

La línea inglesa en Francia.—Carnarvon, 6.—El corresponsal del Morning Post en el Cuartel general británico dice que nuestra línea ha sido perfeccionada en varios puntos, habiéndose colocado varios puestos que cruzan el Steenbeek, entre St. Julien y Langemark.

Cambio de cargos en el Almirantazgo.—Carnarvon, 7.—El Almirantazgo comunica que el vicealmirante sir Rosslyn Wemyss será nombrado segundo lord del Almirantazgo, en sustitución del almirante sir Cecil Burney, que será destinado a servicio especial. Se aprovechará la ocasión para reorganizar las obligaciones del segundo lord del Almirantazgo, al cual se le relevará de intervenir en la parte administrativa relacionada con el personal de la flota. Sir Graham Greene, secretario del Almirantazgo, ha sido nombrado secretario del ministerio de Municiones. Sir Oswyn actúa como secretario del Almirantazgo.

La Conferencia de Estocolmo.—Londres, 6.—Dicen de Estocolmo a la Agencia Reuter que la Conferencia socialista internacional se ha fijado definitivamente para el día 9 de septiembre.

LOS IMPERIOS CENTRALES Entusiasmos pangermanistas.—Berna, 6.—Las primeras noticias de la batalla de Flandes, que el Estado Mayor alemán da como un triunfo, han resucitado la arrogancia de los pangermanistas. Cuando todas las campañas de Alemania suenan por la toma de Cernovitch, los pangermanistas se vuelven con cólera hacia el conde de Czernin, al que no perdonan que haya dicho recientemente que no se debía tener demasiado orgullo con las victorias de Galicia.

La Deutsche Tage Zeitung dice: «Leemos en la Prensa aliada palabras que no tienen nada de halagüeñas, y que si la Prensa alemana se abstiene de contestar es porque ella es harto indulgente y reservada.» Termina diciendo: «Esperamos que después de la retirada de Bethmann, Michaelis seguirá una nueva conducta política y militar en la guerra.»

La quinta de 1919.—Amsterdam, 6.—El Telegraaf anuncia que la incorporación de la quinta de 1919 comenzó en julio en toda Alemania.

La crisis prusiana.—Nauen, 6.—Les ha sido admitida la dimisión a los ministros prusianos doctor Beseler, doctor von Trost Zu Solz, doctor Frei herr von Schorlemer, doctor Lentze y von Loebel, así como a los secretarios de Estado del Imperio alemán Kraetke, doctor Lisco y Zimmermann, también al presidente de la oficina de alimentación de Guerra, doctor Richter. El secretario de Estado doctor Helfferich, que igualmente había dimitido sus diferentes cargos, conserva la representación general del Canciller imperial, y continúa siendo miembro del ministerio de Prusia, continuando además en la dirección del ministerio del Interior hasta que se lleve a cabo la modificación planeada. Del ministerio del Interior se separará la sección de Economía imperial, a la que se unirán la política de Comercio, la Económica y la Social, para cuyos cargos serán nombrados dos subsecretarios de Estado. El así reducido ministerio del Interior conservará los asuntos de política interior, de índole militar, cultural y científica. El cargo del ministerio del Interior pasará al alcalde de Colonia, Wateraff; y el de la oficina Económica, al alcalde de Estras-

burgo (Alsacia), Schwander. Ambos serán primeramente nombrados subsecretarios de Estado. Secretario de Estado del ministerio del Exterior será nombrado el embajador von Kuehlmann; secretario de Estado del ministerio de Correos lo será el presidente de la Dirección de Ferrocarriles, Nedin; el secretario de Estado del ministerio de Justicia será el vicepresidente de la Cámara de Diputados, doctor Krause. La Dirección de la oficina de alimentación de Guerra la aceptará el presidente supremo von Waldow, que al mismo tiempo será ministro de Prusia, miembro del ministerio de Estado y comisario del Estado prusiano para la alimentación popular. Le serán agregados como subsecretarios de Estado el director ministerial bávaro Edier von Braun y el miembro del Consejo de administración de la oficina de alimentación de Guerra, doctor August Huebler. Ministro de Justicia de Prusia será nombrado el presidente del Tribunal Supremo, doctor Spahn; ministro del Interior será el subsecretario de Estado doctor Drews; ministro del Culto será el director ministerial Schmidt; ministro de Agricultura será el consejero agrícola von Eisenhart-Rothe; ministro de Hacienda será nombrado el gobernador civil Hergt.

Los altos cargos del Imperio.—Berna, 6.—Nada de los nombramientos del nuevo Ministerio alemán da la menor satisfacción a las exigencias enunciadas por el Reichstag ni representa ningún avance en la vía del parlamentarismo; salvo tres, todos son altos funcionarios de gran competencia; pero sin notoriedad para asegurar en condiciones satisfactorias la continuación de la guerra sin dar pretexto a divisiones políticas.

Explosión de una fábrica de municiones.—Londres, 6.—Según un telegrama de Amsterdam al Exchange Telegraph, una formidable explosión ha destruido totalmente una fábrica de municiones en Honninsdorf (Alemania), causando entre muertos y heridos más de 300 víctimas.

LOS RUSOS Dos internacionalistas detenidos.—Petrogrado, 6.—Ayer, a consecuencia de los tumultos habidos en Petrogrado a mediados de julio, el ministro de Justicia ordenó la detención de dos miembros del Soudap Chens, los socialistas internacionalistas Troitzky y Dunacharsky.

LAS REPUBLICAS AMERICANAS Última nota de la Argentina.—Nueva York, 6.—Un telegrama de Buenos Aires dice que el Gobierno argentino, descontento de las negociaciones relativas a los turcos, ha interrumpido toda conversación con el ministro de Alemania y ha enviado una última nota categórica a Berlín, en la que pide una respuesta definitiva sobre el asunto en breve plazo.

FUERA DE EUROPA Libería declara la guerra a Alemania.—París, 6.—El Gobierno de la República de Libería ha declarado la guerra a Alemania. Los súbditos alemanes que se encontraban en el país fueron inmediatamente detenidos y embarcados a bordo de cruceros aliados. El Presidente de China firma la declaración de guerra.—Pekin, 6.—El Presidente interino de la República china ha firmado el jueves la decisión tomada por unanimidad por el Gabinete, declarando la guerra a los Imperios de Alemania y de Austria-Hungría.

COMUNICADOS OFICIALES Francia.—París, 6.—Comunicado de las once de la noche. No hay nada notable que señalar, aparte de una actividad bastante grande de las dos artillerías en la Champagne, en la región de los montes y en las dos orillas del Mosa, sobre todo en los sectores de Avocourt y Loubemont.

Inglaterra.—Londres, 6.—Comunicado de la noche.—Esta mañana intentó el enemigo un golpe de mano contra nuestras trincheras al Norte de Arleux; pero cogido bajo los fuegos de nuestra infantería y los de nuestras ametralladoras, fué rechazado con pérdidas antes de que pudiera llegar a nuestras líneas. Hemos avanzado ligeramente nuestra línea durante el día de hoy al Sudoeste y al Oeste de Lens. Ayer, después de varios días de inacción, debido al mal estado del tiempo, nuestros pilotos han vuelto a realizar con éxito expediciones de bombardeos y otros trabajos. En los combates aéreos fueron derribados cinco aparatos enemigos, uno de los cuales cayó en nuestras líneas. Otros tres tuvieron que aterrizar con averías. De los nuestros falta uno.

Alemania.—Nauen, 6.—Frente occidental. Grupo del Príncipe Rupprecht. En Flandes hubo, en su mayoría, escasa actividad del fuego durante el día. Por la noche adquirió la lucha de artillería gran violencia en algunos sectores. Fueron rechazados ataques parciales ingleses por la noche y esta mañana contra las posiciones alemanas entre la carretera de Ipré a Messines y en el Lys. En el campo de embudos, bien conocido de los alemanes, hubo felices empresas de las tropas asaltantes alemanas, haciéndose prisioneros y cogiéndose varias ametralladoras de algunos de los 25 tanques destruidos delante del frente alemán. En el frente de los demás ejércitos se limitó la actividad durante el día a fuego de dispersión, que aumentó al anochecer entre el canal de La Bassée y el Scarpe, así como en el Camino de las Damas. En el campo avanzado se desarrollaron combates, favorables para los alemanes. El teniente Gontermann derribó en lucha aérea su vigésimoquinto adversario.—Frente oriental. Frente del Príncipe Leopoldo. Grupo de Boehm Ermolli. Luchas locales a lo largo del Zbrucz. Los rusos han vuelto a presentar combate entre el Dniester y Pruth. Frente del Archiduque José. El enemigo ofrece resistencia al Sudeste de Cernovitz. Está desarrollándose nuestro ataque. Nos incutamos del pueblo de Sereh, habiendo tomado Radatz tras violentas luchas. A ambas orillas del Moldava, y en la orilla oriental del Bistritz, fueron arrebatadas a las retaguardias rusas varias posiciones de altura. Fracasarán, con grandes pérdidas, repetidos ataques

rumanos contra Mgr-Casinu-Lui, y cerca del convento de Lepsa, al Norte del valle del Putna. Grupo de Mackensen. La lucha se reanició en algunos puntos entre la montaña y el Danubio.

Italia.—Roma, 6.—En el frente del Trentino, algunos grupos enemigos que intentaron reconocimientos, fueron rechazados, consiguiendo nuestras patrullas poner pie en diferentes puntos adversarios en el valle del río Andraz. En Carnia, una compañía enemiga que había comenzado a atacar nuestra posición del monte Granda (valle de Fella) fué obligada por el fuego de nuestros soldados a retroceder. Sobre el frente Julien, varios destacamentos adversarios que se obstinaban en quitarnos una posición avanzada sobre el monte Rombon, fué definitivamente vencida, después de viva lucha, por nuestras patrullas de asalto. Al Sudeste de Buscoma, y mediante enérgico fuego, tomamos algunas colinas que se hallaban frente a nuestras líneas. En las proximidades de Floudar, una de nuestras patrullas capturó bastantes prisioneros.

AGRESION A LOS PESCADORES Cañoneados por un submarino

Ayer recibimos informes particulares de Bilbao, relutando con detalles que no dejan lugar a la duda la agresión violenta de que fueron víctimas los pescadores españoles. Encontrábase varias lanchas de pesca en plena faena a 50 millas Noroeste de Bilbao, cuando se presentó un submarino alemán, que abrió fuego de cañón contra ellas. Hizo el submarino numerosos disparos, de los cuales uno destrozó por completo una patera a uno de los pescadores, y en otro dió el proyectil de lleno en el casco de una barca, destrozándola y cayendo al agua heridos todos sus ocupantes.

Desde el submarino recogieron a los naufragos, y a bordo del mismo les prestaron auxilio. Realizada la primera cura, se acercó al submarino otra de las lanchas españolas, que recogió a los pescadores y los condujo a tierra.

El pescador que sufrió las heridas en la pierna murió, y se llamaba Campolibre y era natural de Bermeo.

Se desconocen en absoluto las causas que pudieron inducir a la tripulación del submarino a realizar la agresión.

PUBLICACIONES DE ACTUALIDAD JUNTO AL VOLCAN...

Impresiones del frente occidental, por Alvaro Alcalá Galiano. Un tomo, 2 pesetas. Ruiz Hermanos, libreros, plaza de Santa Ana, 13, Madrid.

TOROS EN VITORIA

Vitoria, 6.—Aunque el cielo amenaza lluvia, la animación para la corrida es grandísima. La Empresa ha anunciado que habiéndose presentado Vicente Pastor con magullamientos a consecuencia de la cogida que sufrió ayer en Santander, lesiones que le impiden tomar parte en la corrida, en compensación se lidiarán nueve toros, ocho de los herederos de D. Vicente Martínez y uno de don Cándido Díaz, para las cuadrillas de Gaona, Gallito y Fortuna. La entrada es buena. Al hacerse el paso se oyen pitos.

PRIMERO.—Gaona le saluda con unas verónicas y unas gaoneras superiores. Ovación. Toma el toro cuatro varas por dos caídas y un jaco muerto. Los quites los hacen Gaona y Gallito. Gaona coge los palos — música — y mete tres pares de frente, que se aplauden. Después hace una faena valiente, para dar un pinchazo. Da otro. Más pases, y otro pinchazo. Otro. Pitos. Media estocada regular, y descabella.

SEGUNDO.—Número 147, «Renegado», negro. Joselito cambia de rodillas, da un recorte capote al brazo y termina con unas verónicas. Gran ovación. Toma el toro cinco varas y hay cuatro caídas. Son aplaudidos los quites hechos por Gallito. Este, a los acordes de la música, clava un par enorme, de poder a poder. Repite con otro aún mejor, y vuelve con otro. Ovación. El propio Joselito, de azul y oro, hace una faena ímense, con pases de todas marcas. Da tres pinchazos y un bajonazo. Pitos.

Gallito pasa a la enfermería, resentido de una muñeca.

TERCERO.—«Sartenito», negro. Un aficionado se lanza al ruedo, y es detenido y golpeado. Toma el toro cuatro varas y hay dos tumbos. Fortuna, de verde y oro, al primer pase es achuchado. Sigue muleteando tranquilamente. Cobra media atravesada y delante. Continúa la faena, haciéndose pesada. Recibe un aviso. Un pinchazo hondo. Descabella. Pitos.

CUARTO.—«Napolitano», número 163, negro. Toma cuatro varas a cambio de dos caídas y un caballo muerto. En quites no queda digno de mención. Los banderilleros nadan bien. El público protesta contra la excesiva intromisión del peonaje en la faena de Gaona. Este da un pinchazo. Otro. Pitos. Otro malo. Y más pitos. Media delantera. Otra tanda de pitos.

QUINTO.—De Díaz, berrendo en negro. Un espontáneo se arroja al ruedo. El toro salta al callejón. Gallito lancea, castigando al de Díaz. Este toma tres varas, hay una caída y muere un jaco. El público abuchea al presidente por cambiar la suerte indebidamente. Los banderilleros cumplen. Joselito hace una faena breve, dadas las condiciones de la res. Un pinchazo y una estocada buena. Palmas.

SEXTO.—Negro, listón. El picador Cantares pasa a la enfermería. Fortuna es aplaudido en quites. Los chicos de los palos lo hacen regularmente. Fortuna hace una faena valiente y adornada. Un pinchazo y una estocada hasta la empuñadura. Palmas. Descabella y hay oreja.

SEPTIMO.—«Jazmin», negro. Toma cuatro varas por cuatro caídas y un jaco muerto. Parean Rodolfo y José. Este mete un par

inmenso al cambio. Ovación. Rodolfo cambia, sin clavar. Luego deja al cambio un par muy abierto. Palmas. Gaona, solo, hace una lucidísima faena, que se aplaude y corea. Un buen pinchazo. Un intento. Otro. Aplausos y concesión de oreja y vuelta al ruedo.

OCTAVO.—Toma cuatro varas. El tercio resulta animado. José ofrece los palos a Gaona. José pone un buen par, de frente. Palmas. José da cinco naturales, que se ovacionan. Luego sigue toreando de un modo monumental. Mete una gran estocada. Ovación y oreja.

NOVENO.—Se lidia también el sobrero, y cuando sale continúa la ovación a Gallito. Fortuna veronicea bien. Cinco varas, tres caídas y un caballo muerto, haciéndolo los picadores muy medianamente. Fortuna hace una faena breve y mata de una gran estocada.

Gallito, al terminar la corrida, ha marchado al balneario de Zuazo, donde está su madre.

Unión General de Periodistas

En los salones de la Asociación de la Prensa se reunieron ayer tarde unos cuantos centenares de redactores de los diarios y revistas madrileños, a fin de discutir y dar realidad a un proyecto de estatutos de la Unión General de Periodistas de Madrid.

A las bases propuestas por la ponencia que al efecto se había nombrado, se presentaron bastantes enmiendas, que sin variar lo sustancial del proyecto, aclaraban y detallaban el sentido de algunos artículos.

Después de bien discutidos y aprobados los estatutos, se procedió a la elección de una Junta directiva y de una Comisión de ingreso y permanencia, cuyo resultado fué el que sigue:

Junta directiva.—Presidente, D. Luis López Ballesteros; vicepresidente, D. Joaquín López Barbado; secretario primero, D. Antonio de Lezama, y segundo, D. Juan García Mora; tesorero-contador, D. Fernando Soldevilla; vocales: D. José López Pinillos, D. Antonio López Baeza, D. Santiago Oria y don Tomás Borrás.

Comisión de ingreso y permanencia.—Don Alejandro Pizarroso, D. Enrique González Fiol, D. Mariano Muro de Zaro, D. Enrique Cerezo y Sr. Vela.

La elección de la Junta directiva fué por absoluta unanimidad, acogidos con grandes muestras de entusiasmo y de simpatía los nombramientos de presidente y vicepresidente.

EL TEATRO EN EL EXTRANJERO

Buenos Aires.—En el teatro Victoria, donde actúa con éxito creciente la compañía dramática de D. Manuel Díaz de la Haza, se han distinguido, alcanzando merecidos triunfos, el actor madrileño José Masegosa y su esposa la bella actriz Milagros Andrés.

ULTIMA HORA

Sucesos en Baracaldo.—Bilbao, 6.—El capitán de la benemérita concentrada en Baracaldo ha participado al gobernador que en la calle de Arana los huelguistas hicieron varios disparos contra los guardias municipales Julio Díaz y Simón Crueta. Los civiles acudieron para auxiliares. Desde las ventananas y balcones de la calle les hicieron varios disparos, a los que tuvieron que contestar con los fusiles. Quedaron cinco detenidos. Los grupos recorrieron luego las calles, insultando a la benemérita y rompiendo bombillas del alumbrado, con objeto de alarmar al vecindario e impedir que salgan de sus casas los que pretenden entrar al trabajo. El gobernador ha protestado contra las manifestaciones hechas al Sr. Dato por la Comisión de metalúrgicos. Los huelguistas cometen toda clase de desmanes.

Las regatas.—Santander, 6.—A las cuatro de la tarde se han celebrado en la bahía las pruebas de las regatas para yates de seis a diez metros.

Asistieron los Reyes y los Infantes D. Carlos y doña Luisa.

El Rey patronó el balandro Giralda IV. La Reina patronó el Tonino.

El Rey ganó las regatas de su serie. Los Infantes presenciaron las regatas desde el Giralda.

Un banquete.—Ciudad Real, 6.—El nuevo director de El Labriego ha obsequiado con un banquete a los redactores.

Entre reclusas.—Oviedo, 6.—En la cárcel, una reclusa ha herido de una puñalada a la celadora.

Es muy comentada la falta de personal que se nota en esta cárcel, pues hace tiempo falleció el director del penal, y aún no ha sido reemplazado.

Obrero muerto.—En la estación de Ojos de Taruelo fué cogido entre dos vagones el obrero Santiago Fernández, muriendo aplastado.

La Asamblia municipalista.—Zaragoza, 6.—En la sesión de la Comisión provincial leyóse un escrito del diputado D. Ignacio Montserrat, dando cuenta de su asistencia como representante de la Corporación a la tercera Asamblea municipalista de Barcelona, y la gestión que realizó en dicho acto.

La Comisión ha acordado dirigir un oficio a la Mesa de la Asamblea reiterando su adhesión a los acuerdos y testimoniando su gratitud por las atenciones de que fueron objeto el Sr. Montserrat y el secretario de la Diputación.

La Plaza de Toros.—Se ha celebrado una reunión de diputados provinciales con el contratista de la Plaza de Toros y el representante de la Empresa arrendataria.

El empresario se niega a dar las corridas de las fiestas del Pilar, de no estar la plaza terminada.

Se ha llamado al presidente de la Comisión de festejos, ausente, para que intervenga, con objeto de buscar una fórmula que solucione el conflicto que supone la no celebración de las corridas de feria, por irrogar daños cuantiosos al comercio.

AVISOS UTILES

Señorita extranjera, hablando alemán, francés e inglés, desea lecciones por la tarde. Informes: Bárbara de Braganza, 27, 1.

Mentocorina Darw Maravilloso medicamento para las enfermedades catarrales de nariz, garganta y pecho. Un frasco, 3 ptas. Caja con frasco y pulverizador, 9 ptas. De venta: en las principales farmacias y droguerías.

BANCO DE ESPAÑA

Por acuerdo del Consejo de gobierno de este establecimiento queda abierto desde la fecha del presente anuncio el concurso de anteproyectos para la construcción de un edificio sucursal en Sevilla. Las bases a que ha de sujetarse este concurso y el plano del solar sobre que se trata de construir el nuevo edificio estarán a disposición de los concursantes para su examen, durante las horas de oficina, en la Dirección general de las Sucursales en esta casa central, y en la Secretaría de la sucursal en Sevilla.

A los señores concursantes que lo soliciten, personalmente, por carta ó por delegación, se les facilitará copia autorizada de los citados documentos.

Madrid, 4 de agosto de 1917.—El director jefe de las Sucursales, J. M. Jiménez.

MONTE DE PIEDAD Y CAJA DE AHORROS DE MADRID

SUCURSAL TERCERA.—Goya, 18. Se admiten diariamente imposiciones, renewos y desembargos.

SUCURSAL NORTE (Eloy Gonzalo 6).—Se admiten a empeño colchones, que son desinfectados gratuitamente.

CENTRAL (Descalzas, 2).—Durante los días 6 al 11 del actual, a las nueve y media de la mañana, se venderán en pública subasta las ropas y efectos que fueron empeñados ó renovados en noviembre de 1916.

TONICO POLIVALENTE VIFINA-HÖHR

SOLUCION NUCLEO YODO METILARSINADA DE HIERRO Y CAL EN SUERO MARINO EN INYECCIONES Y EN GOTAS ESCROFULAS, CLORO-ANEMIA, DEBILIDAD GENERAL, HISTERISMO, NEURASTENIA LABORATORIO DE ESTERILIZACION J. HÖHR.—CADIZ

Crimen.—Dicen de Santa Cruz de Moncajo que el joven Mariano Miranda asesinó a su novia Sintoriana Láinez.

La joven recibió 20 puñaladas. El crimen ha producido indignación entre el vecindario.

Nuevo presidente.—Ha sido elegido presidente de la Asociación de periodistas de Zaragoza D. Julio Martín.

Conflicto resuelto.—San Sebastián, 6.—En la reunión de la Junta de Reformas Sociales con patronos y obreros panaderos se arregló el conflicto.

Algunos entraron en seguida al trabajo. El resto entrará a las doce de la noche. Los tranviarios de la frontera y Hernani han solicitado mejoras.

Los mineros de Peñarroya.—Córdoba, 6.—Ha circulado el rumor de que se han declarado en huelga los mineros de Peñarroya.

El gobernador ha confirmado que por oficio del alcalde de Pueblo Nuevo del Terrible, sabía que los ferroviarios de Peñarroya y Sindicatos mineros de este pueblo, Bédmez y Espiel habían anunciado la huelga para el 11.

El gobernador se ha ofrecido como árbitro, habiendo aceptado la Compañía.

Los obreros se reunirán para contestar. Los servicios se efectúan normalmente.

EL CARTEL PARA HOY

JARDINES DEL BUEN RETIRO (Empresa Roy-ly). (Mortos de moda, reunión de la buena sociedad).—A las 10, concierto por la Banda Municipal.—Grandioso éxito de risa: El cabo Pinocho y reprise de El pobre Valbuena. — Exito enorme de Las Agullas Humanas con nuevos trabajos.

MAGIC-PARK.—A las 10, Los campesinos (reprise). La costilla de Adán y el empeno artista Ernesto Forliers (nuevo repertorio).—Atracciones, recreos é informaciones por la banda.

EL PARAISO.— (Compañía de Fernando Vallejo).—A las 10 de la noche. El bust de 1 s Tenorios y El gartero de las aldes.—Todos los días grandes partidos de pelota por s noritas y El cabinet de la muerte.—Entrada, 50 céntimos.

CIRCO WOOD (Polo Norte), calle de Atocha.—Todas las n ch.s. a las 10.30, Tom Mills, ciclista vagabundo; Los 15 satélites, el mono hombre Prince II, Los Yama-Allais, balladores árab s; troupe Alb-rinis, Gregory y su ilipitiense con juegos acrobaticos, el japonés The Royal Tokio, Los Arreluz, monumentales excentricos; The Henry y su comico, los clowns Angel, Julio y Lepart, los sensacionales miss Maxa y Mr. Artunio, y el rey de los domadores Mr. Wood.—Sillas de pista, 1 pe-eta.—Asientos de grada, 40 céntimos.

TRIANON-PALACE.—Cinematógrafo selecto.—A las 9 de la tarde y 10 de la noche.—Estrenos é diario.—Excelente temperatura.—Butaca, 6,40.

CIN L IDEAL Y SALON OLIMPIA.—A las 8 y 9.45.—Temperatura ideal, salon ideal y seat lo ideal.—Gran éxito: El secreto del submarino (episodios quinto y sexto).

FRONTON MADRID.—(Cedaceros, 9).—Todos los días, a las 4 y 10 tarde, partidos a mano por notables profesionales é interesantísimos partidos por señortias, a raqueta.

LOS DOS METODOS



ANTAÑO.—Para preservarse de resfriados, toses y bronquitis, se usaban capas, bufandas, chales, ocoertores, paraguas, etc.

HOGAÑO.—Con tomar ALQUITRAN GUYOT es suficientes.

El uso del Alquitran-Guyot, á todas las edades y á la dosis de una cucharada cafetera por cada caso de agua, basta, en efecto, para hacer desaparecer en poco tiempo aun la tos más rebelde, y para curar el catarro más tenaz y la bronquitis más inveterada.

Desconfianza del onsejo, realmente interesado, si en lugar del verdadero Alquitran-Guyot os propusiesen tal ó cual producto. Para lograr la curación de bronquitis, catarros, resfriados antiguos descuidados y necesariamente el asma y la tisis, es absolutamente preciso especificar bien en las farmacias que lo que oséis es el verdadero Alquitran-Guyot.

El tratamiento sólo cuesta unos 10 céntimos al día, y cura.

COMPRA-VENTA DE FINCAS — HIPOTECAS — COLOCACION DE CAPITALS

Academia "BOZA" Preparación militar. — SAN SEBASTIAN, 2. MADRID

Academia TAMARIT Preparación para carreras militares. Internado. Clases generales y particulares.

ESANOFELE (CONTRA VENENO DEL MOSQUITO) Previene el paludismo y lo cura en todas sus formas.

Academia TAMARIT Preparación para carreras militares. Internado. Clases generales y particulares.

ESANOFELE (CONTRA VENENO DEL MOSQUITO) Previene el paludismo y lo cura en todas sus formas.

AGUAS PURGANTES DE COSLADA «LA MARAVILLA» Análizadas por el sabio doctor D. SANTIAGO RAMON Y CAJAL

Las aguas de COSLADA constituyen el purgante más eficaz, rápido y seguro; jamás al tomarlas causan irritación, cólicos ni dolores de vientre, como sucede con las demás aguas purgantes.

La Correspondencia de España

OFICINAS: Redacción y talleres: Factor, números 5 y 7. Admón. y Cajas: Arenal, 1, y Pta. del Sol, 8.

Table with columns: SUSCRIPCIONES, Mes., Trimestre, Semestre, Año. Rows: Madrid, Provincias y Portugal, Unión Postal, América y Oceanía.

Los pagos tienen que hacerse por adelantado en libranzas de la Prensa, Giro Postal ó Mutual, sobres monetarios, letras ó cheques, á nombre del señor Administrador de este periódico.

De venta en los kioscos de París y principales poblaciones de Francia, al precio de diez céntimos de franco.

SEÑORES ANUNCIANTES

Pedir tarifas gratis á esta Empresa anunciadora, que dispone de combinaciones ventajosas en los periódicos de Madrid.

También se hacen descuentos en las escuelas que se encargan á esta Casa para todos los periódicos.

OFICINAS DE PUBLICIDAD DE JOSÉ DOMINGUEZ

Plaza de Matute, núm. 8, 1.º. Teléfono 2.895

NOTA. Estas Oficinas sólo se dedican exclusivamente á todo lo referente á publicidad.

CONCURSO

La SOCIEDAD ANONIMA DE OMNIBUS saca á concurso, para manutención del ganado destinado á sus servicios, y con a vejo al correspondiente pliego de condiciones, de manifiesto en sus oficinas, el suministro de:

- 180.000 kilos de avena.
120.000 » de centeno.
60.000 » de cebada.

Se admiten proposiciones hasta el 31 del actual en el domicilio social,

Paseo de los Pontones, núm. 2.

VINOS TINTOS DE LAS BODEGAS EN EL CIEGO (ALAVA)

EXCMO. SR. MARQUES DE RISCAL. Exposición de Burdeos de 1895.—DIPLOMA DE HONOR La más alta recompensa concedida á los vinos tintos extranjeros.

Table with columns: PRECIOS, VINO EN SU, PESO aproximado. Rows: Barrica de 225 litros con doble envase, Barril de 100 litros id., id., etc.

Pedidos.—Pueden hacerse al Administrador en Elciego (Alava), M. G. Dehos, dirigiéndole las cartas por Cenicerio, ó al apoderado de la casa en Madrid, Cuesta de Santo Domingo, núm. 5, pral. izquierda.

Pagos.—Al contado, al hacer el pedido, en letra á ocho días vista sobre Madrid.

Advertencias.—La procedencia legítima de estos vinos se acredita con la marca antes citada, que va siempre puesta en las barricas y barriles y en sus dobles envases, en las cajas para botellas, en las cápsulas, corchos, etiquetas y en el plomo que sellará la malla de alambre que envuelve á la botella y á la media botella.

Todos los envases se envían precintados. Se admiten las botellas y las medias botellas vacías, abonando al consumidor ptas. 0,25 por cada una, con tal de que devuelvan las mismas con sus fundas y sus cajas. No se admiten los envases vacíos del vino en barricas y barriles. Tampoco se remiten etiquetas con esta clase de pedidos.

DEPOSITOS EN MADRID: Sra. Viuda de D. Baldomero García, «High-Life», Carrera de San Jerónimo, núm. 14.—D. J. Pecastaing, Príncipe, 13.—D. Adriano Alvarez, Barquillo, 3.—Sres. D. Carlos Prast y Hermanos, Arenal, 8, «Las Colonias».—Sres. Hijos de Ripoll, Puerta del Sol, 15, «La Mallorquina».—D. Francisco de Cos, Conde de Xiquena, 2, y Paseo de Recoletos, 21.—D. Francisco Aldama, Ciudad Rodrigo, 10 y 15.—D. Antonio Montalbán, Nicolás María Rivero, 12 (antes Cedaceros), Bodega Montalbán.—D. Santiago de Mollinedo, Conde de Romanones, 12.—D. Juan Fernández Rodríguez, Hortaleza, 15, é Infantas, 4 y 6.—Sra. Viuda de D. E. Ortiz, Alcalá, 33 y 35, «La Negrita».—D. H. Pidoux, Cruz, 12.—D. Jorge Balaguer, Montero, 51, «La Mallorquina».—Bodega Victoria, Olózaga, 6, teléfono 640.—D. Ramiro García Suárez, «Caves Monopoles», Echegaray, núms. 1 y 3.—Teléfono número 82.

AVISO MUY IMPORTANTE A LOS CONSUMIDORES: Exigir siempre intacta la malla de alambre que precinta á la botella y á la media botella. Fijense muy detenidamente en nuestra marca concedida.

MUEBLES

Alcobas, despachos y sillarías. Comedor completo, 180 pias. Calle de Hecetes, núm. 2 cuadruplicado.

CAMAS La Casa que más vende en Madrid: única q. garantiza su dorado inglés inalterable al acedid. FABRICA DORADAS

Camas Omnibus automovil Coarrosserie á estrenar, y chasis para omnibus ó camión. Pablo García, Victoria, n.º 4, Salsueria.

Dispepsia, Gastralgia, con el ELIXIR GREZ

EN LA GRANJA GRAN HOTEL VEGA

LA PUBLICIDAD León, 20.

SE HACEN Y COMPLETEN MEDIAS.—Colegiata, 5, 2.º

Representantes

activos y prestigiosos, bien relacionados, con garantías é inmejorables referencias, se necesitan en las poblaciones importantes para la venta de articulo fino, de bell coloración, para casos importantes muy acreditada. Asunto comercial verdaderamente serio. Sólo se aceptarán personas absolutamente formales.—Ofertas por escrito al Apartado núm. 356, MADRID

CAMAS DORADAS

Única que por su crédito no emplea la chapa ni la estampación, sólo material de primera calidad.

Hoy empieza la gran liquidación que, por fin de temporada, hace la casa «CALZADOS LA IMPERIAL», en su sucursal de la plaza del Progreso.

SE HACEN Y COMPLETEN MEDIAS.—Colegiata, 5, 2.º

Academia Gomá y Ugarte

Preparación para carreras militares. Juan Bravo, 60. SEGOVIA. Para reglamentos, resumidos obtenidos y demás informes, dirigirse á la Dirección.

MATERIAL FERROVIARIO Compras carriles, vagones, vagoncitas, molinos, material de hierro y motores.—Peligros, 3, entr.º S. A. LA VASCONGADA

POLICIA PARTICULAR

Vigilancias personales. Informes en todo el mundo. Posibles para divorcios y herencias. Preciados, 64, Madrid.

GRAN FABRICA DE YESOS PUROS LA VASCONGADA

CAPITAL: 750.000 PESETAS Ferrocarril propiedad de la Sociedad. Fabricación en Vallecás Dep.º y muelles en Madrid

600 kilos de yeso negro corriente... 10 Id. id. id. id. especial... 11 Un quintal de yeso blanco... 1,50 Yesos puros especiales para enrasillado y bovedillas.

OFICINAS ADMINISTRATIVAS.—PELIGROS, 3, ENTR.º TELEFONO 2.931

LEGITIMO KEFIR DEL CAUCASO

Preparado, según fórmula del eminente Dr. Koloerski, con verdadero fermento recibido directamente del Cáucaso.

Recomendado por los mejores médicos del mundo, por sus resultados maravillosos. Alimento vigoroso. Antifético. Certificados médicos á disposición de los clientes. ESTOMAGO, INTESTINOS, HIGADO, ARTERIOESCLEROSIS, RAQUITISMO, NEURASTENIA, DESNUTRICION

KEFIR SE RESUMEN EN

SALUD, BELLEZA, JUVENTUD Y LARGA VIDA LA INDIA-MONTERA, 12-TELEFONO NUM. 4.460

DESCONFIAD DE LAS IMITACIONES BOTELLA. 0.75 CENTIMOS

DESCUBRIMIENTO CIENTIFICO CURA RADICAL DE TODA CLASE DE ENFERMEDADES DE LA

MATRIZ

por el «Elixir Riosa», preparado vegetal del Dr. Wagner, indispensable para LA HIGIENE INTIMA DE LA MUJER. «Elixir Riosa», es un remedio seguro para combatir y evitar flujos blancos, vaginitis, metritis, infecciones é inflamaciones del aparato genital femenino.

«Elixir Riosa», es al mismo tiempo antiseptico y cicatrizante y se recomienda su uso diario para preservar la matriz de todas las enfermedades é infecciones. Completamente inofensivo.—Precio en España: Pesetas 6 el frasco.

De venta en las buenas farmacias. En Madrid, farmacias Gayoso, Colpel, Villegas; Barcelona, J. Segala, Antonia Serra; Sevilla, farmacia «El Globo» y «La Parisiana»; el por mayor Pérez Martín y C.ª, Martín y Durán. MADRID

5 CENTIMOS por PALABRA PUBLICIDAD ECONOMICA HASTA 30 PALABRAS

Se reciben anuncios para esta Sección en todas las Agencias de Publicidad y en la Administración de «La Correspondencia de España», Arenal, núm. 1.

COMPRA Y VENTAS Se compran discos. Mayor, S.º.

Particular pago bien toda clase mobiliario, alfombras, colchones, objetos. Corvantes, 32, principal.

ALQUILERES Locales.—Razón, Corredera Baja, 1, porteria.

ALMONEDAS Almoneda forzosa. Comedor A. roble de lunas, armarios luna varios, urgo. Calle Colón, 14.

Almoneda de toda la casa, despacho, comedor, juego alcoba Luis XV, armarios luna, roperos, camas doradas, colchones, otros.—Hortaleza, 132.

ENSEÑANZA Tribunal de Cuentas. Próximamente se celebran oposiciones á plazas de 1.º y 2.º Escriba. Preparación por Contadores del Tribunal. Academia Fuentes, Alcala, 111

CONSULTAS Enfermedades secretas. Médico ex interno Hospital San Juan de Dios. 11 é 1.º pesetas; 4 é 2.º. Especial, 5 é 3.º. Obreros, 0,50. Fuenzanal, 70, primero. Entrada Santa Bárbara, 2.

Se reciben anuncios para esta Sección en todas las Agencias de Publicidad y en la Administración de «La Correspondencia de España», Arenal, núm. 1.

Se admiten proposiciones para el derribo casa fonda Pozuelo Alarcón. Razón, Estanco Estación Norte.